

LAS OPERACIONES NAVALES EN EL BALTICO

Ha comenzado otra batalla en el Artois

LA SITUACION EN EL FRENTE RUSO

Del Vístula al Bug

Los austroalemanes que luchan contra los rusos en Galitzia y Polonia del Sur han constituido dos frentes de operaciones y desenvuelven dos ofensivas, que se apoyan y complementan.

Una de ellas, confiada a los ejércitos de Boehm-Ermolli, Linzingen y Pflanzler, desarrollase entre el Bug, el Zlota-Lipa y el Dniester. La otra, más importante aún, entre el Bug y el Vístula.

Los rusos de la izquierda de Iwanoff resisten vigorosamente de Kamionka a Halicz y desde Halicz a la frontera rumana. Y se unen por detrás del Bug—vía Khovel—al centro, que cierra el camino de Ivangorod y Varsovia.

Tres grandes ejércitos batallan en el Sur de Polonia. El de Mackensen en la derecha, el del Archiduque José Fernando en el centro y el de Woyrsch—antes de Dankl—en la izquierda, al Oeste del río Vístula. El último de ellos se une por el Pilisa con las fuerzas que guardan las líneas férreas de Lodz y Lowicz.

Sin duda, Mackensen se propone, más que dirigirse contra Brest-Litowski por la orilla oriental del Bug, atacar a Varsovia por el Sudeste. Habiendo fracasado dos asaltos frontales en octubre y noviembre y un flaqueo audacísimo por el Noroeste en febrero, el plan de hoy es el único que restaba por ensayar. Y Mackensen lo pone en práctica con mayores probabilidades de éxito que tuviera el Kronprinz de Hindenburg, porque los rusos están escasos de artillería y municiones.

El teatro de operaciones Vístula-Bug comprende la casi totalidad del gobierno de Lublin. Trátase de una región que ya invadieron los austrohúngaros en agosto, al mando de Auffenberg. Se parece mucho a la Champagne. Es, como ella, blanca y cretosa. Forma una vasta planicie ondulada. Las ondulaciones siguen comúnmente la dirección noroeste-sudeste. Unas veces, los ríos corren paralelos a éstas, y en tal caso pueden los moscovitas explotarlos como obstáculos naturales de cómoda defensa. Otras, corren perpendicularmente y sus valles sirven a los austroalemanes de vías de invasión.

El río Wieprz participa, en su curso, de las dos particularidades descritas más arriba. Va se extiende de Occidente a Oriente; bien de Norte a Sur. Y en sus movimientos, los dos adversarios lo aprovechan, ó para resistir, ó para acometer.

Por Zamosc—ciudad polaca cuyo nombre es sinónimo de castillo y que fué plaza fuerte de alguna importancia en otras edades—pasa una gran ondulación, que sirve de divisoria de aguas. Más allá de esa ondulación, los ríos perpendiculares se dirigen al Norte en vez de hacerlo al Sur.

Cuando escribimos estas líneas, los austroalemanes se apoyan, cerca del Bug, en Sokal, donde acaba uno de los ramales de los caminos de hierro galicianos, suben por el centro a los pantanos de Cholm y luego de haber seguido la carretera Trampol-Janow-Zaklykow, se alinean, cerca del Vístula, por encima de Krasnik. En la margen occidental del gran río, los austriacos de Woyrsch, gracias a los progresos de von Mackensen y el Archiduque José Fernando, poseen las antiguas posiciones moscovitas de Siemno-Ozarow-Zawischost. La derecha del general Iwanoff se ha concentrado detrás del río Kamenna.

Los rusos se aferran al frente Nueva-Alejadria-Lublin-Cholm. No pueden envolverlos sino por la ribera oriental del Bug ó por la occidental del Vístula. Se extiende entre ambos ríos y tienen detrás una vía férrea, objetivo inmediato de von Mackensen. De Cholm al Bug hay grandes pantanos. Cholm es una posición formidable. Cuentan las historias rusas que las hordas tártaras no pudieron apoderarse de la fortaleza que había allí. Nueva-Alejadria, avanzada de Ivangorod, sobre el Vístula, puede ser socorrida por ferrocarril desde Varsovia. Cholm, igualmente, por ferrocarril desde Brest-Litowski. El punto débil es Lublin. Probablemente, von Mackensen intentará en los alrededores de dicha villa uno de sus tremendos ataques frontales.

En agosto del año pasado, mientras ocho ejércitos alemanes invadían Bélgica y Francia, un millón de austrohúngaros, creyendo que el Bug y Lemberg protegerían de una ofensiva organizada en Podolia y Wolynia, salieron por el Gobierno de Lublin, desde la base de Przemysl, con la intención de lanzarse sobre Varsovia. Los rusos, luego de algunas batallas menores en Rawaruska, Tomaszow, Sokal, Zamosc y Krasnik, les dejaron aproximarse al frente Ivangorod-Lublin-Cholm, y entonces les acometieron de firme, mientras Russky, con las tropas de Kiew, franqueaba el Bug, tomaba Lemberg y se acercaba al San á marcial forzada.

Pero el Gran Duque disponía de abundantes municiones y de una artillería intacta.

Las circunstancias, hoy, son más favorables

para los rusos que en agosto, si nos atenemos exclusivamente a las posiciones que ocupan. Dominan todavía una buena parte de Galitzia y la línea Bug-Zlota-Lipa-Dniester les sirve de barrera. Mas su debilidad es de otra naturaleza. A la falange artillera de von Mackensen, a los centenares de baterías que este caudillo empuja delante de sí, escoltándolas con diez Cuerpos de ejército, sólo pueden oponer cañones de campaña, mal alimentados de proyectiles.

Todo depende en la lucha que va á empezar de los aprovisionamientos que reciba el Gran Duque. Si no le mandaron los cañones y las balas necesarios, únicamente librará en el frente Vístula-Lublin-Cholm-Bug una acción de retaguardia más ó menos violenta y se retirará á las posiciones del Tysmienica, al Este de Ivangorod, para seguir peleando.

De todas maneras, su lugarteniente Iwanoff defenderá la orilla oriental del Bug y el camino de Khovel con la misma energía que la línea del Dniester occidental. Lo que temen sobre todo los rusos es que les envuelvan. En su retirada de Galitzia, que ya dura más de dos meses, han logrado evitar ese gravísimo peligro. De fijo lo sacrificarán todo al empeño de conservar su libertad de maniobra.

Los combates en Alsacia

Gran actividad.

GINEBRA, 6. El cañón ha vuelto á ser oído. Desde Moos, los alemanes bombardeaban las posiciones francesas, siendo respondidos energicamente. Se asegura que los alemanes hacen poderosos esfuerzos para fortificar el montículo que separa el Largin de Pfetterhouse. Desde hacía mucho tiempo se hacían ya fortificaciones en este sitio. Han construido un ferrocarril que desde Moos llega muy cerca del Largin, para poder llevar piezas de artillería de 75.

Noche y día se trabaja en este bosque. Debe estar completamente transformado en trincheras y obstruido por barreras de alambradas. Este lugar es formidable por su situación dominante de todas las regiones vecinas, y ese es el motivo de que los alemanes se preocupen tanto de la fortificación. Hace ya varios días que se notan grandes movimientos de tropas en Alsacia, y no solamente es en los Vosgos donde los alemanes también han reforzado las posiciones, sino en todo el frente Cernay-Pfetterhouse.

El martes, miércoles y jueves, además, han llevado piezas de artillería de 155 y de 77 hasta en los alrededores de Moos y Biesel. ¿Para qué servirán estos cañones? Parece más bien que se trata de consolidar antiguas posiciones en el valle de Larnge que de dar principio á una ofensiva.

El combate naval del Báltico

Nota oficial rusa.

PETROGRADO, 6. El 1.º de julio los cruceros Ruryk, Makaroff, Baian, Bogatur y Meg, volviendo de reconocimientos en el Sur del Báltico, en medio de una espesa bruma, encontraron, hacia las ocho de la mañana, entre la isla de Gotland y el litoral de la Curlandia, la escuadra enemiga, compuesta de un crucero ligero del tipo Augsburg, un lanzaminas del tipo Albatros y tres torpederos de escuadra. Los navios entablaron combate inmediatamente, tendiendo á cortar los caminos de retirada al enemigo.

Durante el combate empeñado por la artillería, los torpederos enemigos atacaron á la cabeza de nuestra columna; pero fueron rechazados. El fuego de los torpedos lanzados por el enemigo no cumplió su cometido por falta de eficacia. La niebla rompía de vez en cuando la silueta de los navios enemigos é impedía hacer el tiro con precisión. Sin embargo, media hora después, el crucero del tipo Augsburg, abandonando á su compañero, más lento de andar y aprovechándose de la niebla, que cada vez era más densa, logró escapar en dirección Sur.

Los torpederos enemigos renovaron sus tentativas de ataque; pero cada vez que lo hicieron fueron rechazados por el fuego violento de los cruceros rusos. Los torpederos, para ayudar al Albatros, utilizaron una verdadera cortina de humo, que ocultaba el navio cañoneado.

Hacia las nueve de la mañana, el Albatros había perdido su palo de delante y comenzó á soltar vapor en abundancia; se inclinó ligeramente de babor, describiendo algunas circunferencias, arrió su pabellón y se dirigió hacia la costa. Como se aproximaba tan rápidamente á aguas neutrales, los cruceros rusos cesaron de hacer fuego. El Albatros llegó algún tiempo después al banco de la isla de Gotland, detrás del faro de Sterharn.

Después del combate la escuadra prosiguió su ruta hacia el Norte. Pero, á las diez de la mañana, divisó hacia su derecha una línea de humo que procedía de un crucero del tipo Raon, de un crucero ligero tipo Augsburg y de cuatro torpederos.

Los cruceros rusos entablaron inmediatamente combate, que duró media hora.

Los cruceros enemigos, alcanzados en algu-

nos momentos, viraron hacia el Sur y comenzaron á replegarse, mientras nuestra escuadra era atacada sin éxito por los submarinos enemigos. El Ruryk, que estaba en la retaguardia de nuestro destacamento, recibió entonces la orden de atacar al enemigo.

El Ruryk emprendió el combate contra dos cruceros, especialmente contra el crucero acorazado de tipo Raon y el crucero ligero de tipo Bremen, que venían, al parecer, á reunirse á la escuadra enemiga. En cuanto al crucero Augsburg, que estaba apartado y que había recibido averías en el combate anterior, no tomó parte en el combate contra el Ruryk.

Los resultados del magnífico tiro del Ruryk se pudieron ver en seguida porque el ruego del Raon se había debilitado mucho y sólo uno de sus cuatro cañones de ocho pulgadas respondía. Al mismo tiempo, á bordo se veían algunos incendios.

Los cruceros alemanes, para prevenir cualquier peligro cercano, aceleraron su marcha y desaparecieron en la niebla.

Al final del combate el Ruryk fué atacado por un submarino, pero sin resultado.

Las averías del barco ruso son insignificantes. No hubo muertos, sino solamente quince marineros heridos.

Aproximándose á las costas, la escuadra y los barcos de línea rusos que llegaron á su encuentro fueron recibidos por los torpederos, que los protegieron contra los submarinos alemanes, que habían sido observados antes por los centinelas y los barcos vigías. Uno de estos submarinos intentó atacar al Ruryk; pero el torpedero Vnimatelny atacó á su vez al sumergible y le acometió valerosamente.

El resultado de este contraataque es desconocido; pero el examen detenido del Vnimatelny hizo observar en su parte inferior averías que testimonian la enorme fuerza del ataque.

Submarinos en el Báltico

No era ruso, sino inglés.

MILAN, 6. Respecto á la aparición inesperada de submarinos británicos en el Báltico, el corresponsal de «Il Secolo» en Petrogrado telegrafía algunos detalles interesantes, que son una revelación para el público.

Declara que dos submarinos británicos y tres rusos operan en el Báltico, teniendo por principal misión proteger Riga contra un ataque por mar.

El corresponsal de «Il Secolo» añade que los dos submarinos británicos penetraron en el Báltico en octubre último y han pasado el invierno bloqueados por los hielos en Helsingfors.

En Rusia persiste el rumor de que después de la Toma de Libau, uno de los submarinos británicos ha conseguido atacar y echar á pique á un acorazado alemán, cuyo nombre se desconoce, como se ha dicho en estos últimos días.

Italia y Austria

Las batallas en el Isonzo.

MILAN, 6. Los lentos progresos italianos en la línea del Isonzo no pueden sorprender á nadie, cuando se piensa que ni Ambreros, ni las fortalezas francesas, ni los Vosgos, ni los Carpatos poseen situaciones estratégicas semejantes á las que poseen los austriacos á lo largo de la línea del Isonzo.

Dos batallas se han librado. Una en la parte baja del río, entre Goritzia y el mar. Otra, de carácter especial de montaña, entre Goritzia y Caporetto.

Estos últimos días los austriacos han recibido refuerzos; pero esta ayuda ha sido muy tardía, porque en este momento no están en condiciones de realizar un movimiento ofensivo, estrechados por las posiciones italianas.

Nuestras tropas, sin preocuparse de los esfuerzos que quedan por hacer, suplican continuamente á sus oficiales que las lleven hacia adelante.

La línea del Isonzo va siendo conquistada día por día. En la última semana, desde Monfalcone, hemos avanzado dos kilómetros. Estos progresos son debidos al ardor de los soldados, ardor que sorprende á los mismos oficiales.

Los italianos hemos cortado el anillo de una cadena que parecía inviolable. Entonces la línea de defensa estaba, ya al comienzo, en la izquierda del Isonzo. En la parte superior estaba en la derecha. Hoy estas bases originales en la orilla derecha no existen para el enemigo amenazado. Las dos son batidas por la artillería y estrechadas por el avance de la Infantería.

Los austriacos están en condiciones de sitiados, y no pueden intentar ni salidas ni sorpresas. En cuanto á las grandes piezas italianas, podrán comenzar una seria ofensiva y la situación del enemigo será insostenible.

El objetivo de nuestras fuerzas es principalmente el campo atrincherado de Goritzia, al que los austriacos conceden un gran valor estratégico porque es la llave necesaria para la marcha sobre Trieste y sobre Laibach, hacia el corazón geográfico del Imperio. La artillería trabaja pacientemente para conquis-

tar la corona de alturas que domina la ciudad.

En un círculo de unos treinta kilómetros, el campo atrincherado de Goritzia encierra todo lo que hay de más moderno para una defensiva estratégica perfecta. Piezas poderosas colocadas en alturas sorprendentes, trincheras y reductos naturales de rocas, alambradas numerosas, atravesadas por corrientes eléctricas, pasos difíciles y estrechos con barricadas, y cepos de toda índole.

Con una base tan formidable, el enemigo meditaba una acción ofensiva sobre Udine y el alto Friul, en tanto que nuestras fuerzas, no solamente le han opuesto una muralla tremenda, sino que, tomando la ofensiva desde los primeros días, le hicieron retroceder á la orilla izquierda del Isonzo.

En la derecha, los austriacos no poseen más que Pedoran y Sabotino, donde la lucha es incansante. La situación del enemigo será bien pronto insostenible, pues ganamos terreno todos los días. Cuando sean tomadas esas posiciones se realizará el ataque general contra Goritzia.

Pero como no bastará un ataque de frente, nuestros soldados tienen ya, al Norte, cuatro posiciones muy importantes, que si han representado cuatro grandes sacrificios, han sido cuatro victorias también. Son Monte Nero, Tolmino, Plava y Sagrado. Con un valor heroico, las tropas italianas franquearon el río bajo un fuego violento y preciso del enemigo. Muchas pasarelas fueron destruidas, pero nada pudo detener á aquellos valientes, que, después de haber atravesado el río, continuaron avanzando, desentendidos de las pérdidas que sufrían, no cesando en el ataque hasta haber triunfado plenamente de la adversidad de la naturaleza y del enemigo.

En muchos puntos, el enemigo cedió ante el vigoroso empuje italiano; en otros, aprovechando el maravilloso abrigo natural del terreno, resistió tenazmente, como en Plava, donde las trincheras italianas y austriacas no estaban separadas más que por un centenar de metros.

Tenemos ahora, además, las alturas de San Marcos y de Santa Lucia, alrededor de Tolmino, y las estribaciones del monte San Miguel, que dominan Gradisca y las alturas de Monfalcone.

Cuando el ejército italiano del Isonzo, descendiendo de las cuatro bases fundamentales conquistadas en la orilla izquierda, llegue á conseguir la cresta de la muralla que hace hoy tan formidable la resistencia del enemigo y prosiga su marcha sobre Goritzia, á través de los caminos fáciles y numerosos abiertos por los austriacos en la otra vertiente montañosa, la situación estratégica de los austriacos estará seriamente comprometida.

Es una lucha larga y penosa, que pide grandes sacrificios, esta que ha de conducirnos á triunfar del enemigo en el Isonzo, pero tendrá el triunfo carácter decisivo. La agonia militar austriaca comenzará el día en que la bandera verde, blanca y roja aparezca sobre Goritzia.

El avance en Carniola.

BERNA, 6. A pesar de los grandes refuerzos austriacos, los italianos han logrado detener la ofensiva contra el frente Plava-Gradisca, rechazándoles en casi toda la línea y obligándoles á abandonar sus posiciones, especialmente en el camino de Goritzia, al largo del cual los italianos avanzan.

Tolmino ha sido evacuado por los austriacos.

Los italianos han ganado cerca de diez millas en Carniola.

La carga del «Bayern».

NAPOLIS, 6. Ha terminado el descargue del vapor alemán Bayern, que fué secuestrado por los italianos á principios del mes de agosto de 1914.

El valor del material de guerra asciende á seis millones.

Había 500.000 revólvers, 100.000 fusiles, numerosas cajas de municiones, cuatro aeroplanos de dos plazas, material para construir dos hangares, numerosas ametralladoras, 10 cajas de flechas, 1.000 toneladas de cemento, dos estaciones radiotelegráficas, 800 bombonas de vitriolo y gran cantidad de acero, hierro y otros metales.

Las autoridades guardan secreto acerca del destino que se dará á todo esto.

El cónsul general de Suiza en Roma ha protestado, en nombre del Gobierno alemán, por calificar de arbitrario este secuestro.

El Gobierno italiano ha respondido que al final de la guerra se juzgará si ha sido justo ó no el acto.

Comité de municiones.

MILAN, 6. Un Comité de preparación de municiones se ha creado en Milán, bajo los auspicios de la Sociedad de Ingenieros y Arquitectos.

Este Comité servirá de intermediario entre la autoridad militar y los industriales.

La tierra prometida.

ROMA, 6. Cerca de Monfalcone está el pueblito Campanile, que toma su nombre de la iglesia parroquial.

Uno de estos días, el Rey, acompañado del Presidente del Consejo, al pasar por el pueblito hizo detener el auto y dijo á su ministro:

—Vamos á saludar á Trieste. Ambos subieron la escalera del campanario y desde allí enviaron á la gran ciudad su saludo.

Pastores espías.

ROMA, 6. El jefe de un destacamento italiano se apercibió de que tres pastores hacían señales á los austriacos, y envió una patrulla de soldados, que se deslizó hasta el sitio donde estaban los pastores, apoderándose de ellos.

Resultaron ser tres oficiales austriacos disfrazados.

Tres soldados italianos se pusieron los trajes campesines y continuaron haciendo señales á los austriacos. Estos se dejaron engañar y fueron al sitio que los italianos querían, donde fueron capturados.

El discurso del Kaiser

Otra campaña de invierno.

PARIS, 6. En Le Figaro, Alfredo Capua da cuenta de la conversación que ha tenido con uno de los diplomáticos más distinguidos, representante de un país neutral.

Dicho diplomático se ha expresado en estos términos:

«El gran suceso de la semana última en Berlín ha sido un discurso del Emperador con motivo de una ceremonia militar. El Kaiser, en medio de las aclamaciones de los oficiales y de los soldados, ha jurado que no habrá campaña de invierno y que la guerra terminará en octubre.

Al circular por la ciudad la noticia causó una sobreexcitación extraordinaria, porque no hay que dudar que lo mismo en el ejército que en la población civil la posibilidad de una campaña de invierno se mira con terror. Claro que Alemania se prepara á todo evento, como se prepara á todas las eventualidades de la guerra y no olvida nada.

En cuanto á esto, no deben hacerse ilusiones en Francia.

Peró lo que es cierto, y á mi entender favorable á los franceses, es el terror, más ó menos grande, más ó menos confesado, y, sin embargo, más ó menos visible en todas las clases de la sociedad, á una campaña de invierno.

Se puede afirmar, sin lanzar una hipótesis demasiado endeble, que Alemania, por evitarla, va á hacer, de aquí al otoño, un esfuerzo máximo, y yo añadiría el esfuerzo supremo, porque, no obstante su fuerza inmensa, yo no la creo capaz de resistir en buenas condiciones á una vuelta á escena de Rusia á fines de verano, sobre todo teniendo en cuenta que para entonces el esfuerzo inglés habrá alcanzado la mayor intensidad.

Así, pues, la ofensiva alemana, según todas las probabilidades, va á ser furiosa y general sobre el frente occidental. Una resistencia afortunada por parte de ustedes tendrá consecuencias incalculables, puesto que acaso sea el último esfuerzo de Alemania, la cual quedará quebrantadísima.

Podéis estar convencidos que si llegáis á una campaña de invierno sin haber cedido en ningún punto de vuestra línea, empezará esa campaña con probabilidades magníficas de triunfo final en una situación superior á la de vuestros enemigos.

La campaña de invierno, en efecto, es el espectro que atormenta todas las imaginaciones en Alemania.

Sería, después de las esperanzas espléndidas concebidas hace un año, un tremendo desencanto y que influiría de la manera más dura sobre la moral del pueblo alemán.

Habría en ello un momento crítico de la guerra mucho más peligroso para los alemanes que para los aliados, estando, como están, estos últimos ya preparados.»

En aeroplano sobre Galipoli

Las posiciones turcas.

PARIS, 6. De los Dardanelos han enviado el siguiente relato, con fecha 26 de junio: «Me han invitado al campamento de aviación para hacer sobre la península de Galipoli una excursión en aeroplano.

El campamento está más allá del cabo Helles. Para ir atraveso todas nuestras posiciones. Algunos proyectiles nos salen al paso.

Las baterías de Achi-Baba y de la costa de Asia muestran predilección por el camino que conduce á ese campamento de aviación.

Desde hace un mes lo cubren de proyectiles y se esfuerzan estérilmente en demoler nuestros hangares y nuestros aparatos.

Pronto, en una revuelta del camino, divisamos los biplanos franceses, que se pueden reconocer fácilmente por sus banderas tricolores. Se hallan allí como grandes pájaros, dispuestos á volar.

El viento sopla con violencia. Pero he aquí que mi piloto llega, imperturbable y tranquilo. Subimos al aparato y en seguida nos elevamos.

Desde que dominamos la colina que protege el campamento veo enfrente el famoso

pico de Achi-Baba. Los disparos de las baterías turcas, que funcionan cada ocho minutos, producen pequeñas neblinas que se ven claramente. Un poco más acá aparecen humaredas menudas densas. Son, sin duda, los 77 que disparan.

También hay grandes neblinas producidas por nuestra artillería pesada. Indúldec que nuestros 75 toman parte también.

Bruscamente se oyen algunos disparos más próximos. Los turcos nos envían shrapnells. Estallan lejos de nosotros.

No advierte el ruido de los disparos, ahogado por el zumbido aturdir del motor.

Abajo, a tres o cuatro kilómetros más adelante, se dibuja la línea sinuosa de las trincheras turcas. Me parece ver allí puntos negros que cambian de sitio.

La línea pasa a unos 800 metros del pueblo de Krihnia. A la izquierda, hacia el mar, se inclina hacia atrás, con tendencia a rodear Krihnia. A la derecha, pasa a dos kilómetros delante de Achi-Baba. Más lejos, en la extrema derecha, está Keravas Deré, el barranco de la muerte.

Nosotros vamos a unos 500 metros de altura. Los remolinos violentos de la salida han desaparecido.

Toda la península se ve admirablemente. El campamento inglés lo vemos como un pañuelo de bolsillo, con pequeños puntos brillantes, que son las tiendas de campaña.

A la izquierda, el golfo de Saros se pierde en la lejanía. A la derecha se divisa la punta de Tehanak.

Entonces damos vuelta hacia el mar y partimos en dirección de Tenedos.

El espectáculo es grandioso. Detrás, Imbros, y mucho más lejos una masa brillante atrae nuestras miradas. Es la cumbre del monte Athos, surgiendo entre las neblinas.

Toda la costa asiática se ve claramente, con su dólido de colinas y de montañas. Veo Yeni-Sher, cuyas murallas se hallan desmanteladas; luego, el pueblecillo de Yeni-Keni; después, los islotes del Conejo.

La isla de Tenedos, muy llana, se ve agrandarse, y pronto se descubre la población que la ha dado su nombre.

Hemos llegado al término de nuestro viaje. Descendemos rápidamente, y nos recibe el capitán C... jefe de nuestra escuadrilla aérea en Oriente. Es un hombre ya célebre por sus hazañas en Lorena y en Alsacia, un verdadero jefe, adorado por todos sus subordinados.

Con gran extrañeza mía me entero de que sólo hemos tardado una docena de minutos para llegar hasta Tenedos, y como la distancia es de 27 kilómetros, la marcha ha sido de 150 por hora.

El cólera

En Austria.

BUCAREST, 7. El cólera se extiende por toda Austria-Hungría.

Los campos de prisioneros rusos son verdaderos focos de contagio. En ellos mueren los prisioneros y sus guardianes a cientos todos los días.

En Budapest, según noticias oficiales, se registraron últimamente 51 casos.

En los Dardanelos

Asalto general.

LONDRES, 7. De Atenas dicen al Daily Mail que el día 4 comenzó un asalto general entre Krihnia y Achi-Baba.

En un almacén de explosivos

Siete personas muertas.

MONTREAL, 7. En un almacén de explosivos de la Compañía Canadiense en Belleville, cerca de Quebec, se ha producido una explosión, resultando siete personas muertas.

Parece que el autor es un alemán.

MONTREAL, 7. Se asegura que el autor de las explosiones ocurridas en los almacenes de la Compañía Canadiense es un antiguo empleado, súbdito alemán.

Submarino alemán en Marsella

Paquebote torpedeado.

MARSELLA, 7. Momentos después de terminar las operaciones de descarga el paquebote «Carthage», fué torpedeado por un submarino alemán, que logró acercarse a aquél aprovechando la niebla.

En la Exposición de San Francisco

La sección belga.

EL HAVRE, 7. Se ha inaugurado en San Francisco la sección belga de la Exposición Universal.

Aprovecharon la ocasión centenares de miles de norteamericanos y extranjeros para tributar un entusiasta homenaje a los bustos de los Reyes Alberto e Isabel y a la bandera de Bélgica.

La neutralidad de Suecia

Declaración de Rusia.

STOCKOLMO, 7. El Gobierno sueco ha recibido una comunicación del Gabinete de Petrogrado, en que éste expresa su profundo pesar por el incidente ocurrido con motivo del bombardeo en aguas suecas, que fué debido a un error por causa de la niebla, que impedía apreciar la situación exacta en que se encontraban los buques.

Termina reiterando su firme propósito de respetar la neutralidad sueca.

El Sultán de Turquía

Gravedad extrema.

PARIS, 7. De Atenas dicen a varios periódicos que el Sultán de Turquía se halla en período preagónico, temiéndose de un momento a otro un fatal desenlace.

Alemania y los Estados Unidos

Contestación a la nota sobre el «Lusitania».

WASHINGTON, 7. El embajador de Berlín ha teleografiado al Gobierno americano la contestación alemana a la nota referente al Lusitania.

Del silencio que se guarda en la Casa Blanca sobre el texto de la nota despréndese que no es satisfactoria.

Los hijos del comandante Ural

Muertos por la patria.

EL HAVRE, 7. El comandante Ural tenía once hijos; el mayor es general; el segundo era comandante, y murió en el campo de batalla; el tercero es capitán; el cuarto, sargento; el quinto, teniente, y el sexto, capellán, que acaba de ser herido de un casco de granada en la cabeza.

Los ferrocarriles austriacos

Trabajos de protección.

ROMA, 7. Según algunos oficiales austriacos hechos prisioneros, su Estado Mayor ha hecho importantes trabajos para proteger las vías férreas, especialmente las que conducen de Trieste a Viena, y ordenado la construcción de campos atrincheros, con el fin de impedir el avance victorioso del ejército italiano.

La política austriaca

Perjudicial para sus intereses.

ZURICH, 7. De Viena comunican que un importante periódico declara que Austria-Hungría, por seguir una política nefasta, ha creado la situación actual en la península de los Balcanes, no sólo respecto a Serbia, sino también a Bulgaria, Rumania y Grecia.

Añade que Austria-Hungría, siguiendo esa política, no es extraño que haya perdido en aquellas naciones la amistad, el prestigio y la influencia.

Las tropas turcas

A los Dardanelos.

LONDRES, 7. Telegrafían de Milán a The Times que, según informes recibidos de Constantinopla, los turcos han enviado sus tropas de primera línea que estaban en Tracia sobre la costa de los Dardanelos.

Del Asia Menor han llegado 30.000 hombres a los Dardanelos.

Gran cantidad de municiones han sido enviadas a Turquía desde Alemania.

En Constantinopla, toda la autoridad está concentrada en manos de Enver pachá y Von der Goltz.

Maniobras alemanas

En América.

NUEVA YORK, 7. Según un periódico, importantes personalidades que están en relaciones con alemanes, han hecho compras importantes de cinc y plomo, que no pueden exportar.

Parece que su objeto es contener la fabricación en los Estados Unidos de materiales de guerra para los aliados.

Los búlgaros en Rusia

Orden de regresar.

PARIS, 7. Según noticias de Nish, con referencia a informes autorizados, los súbditos búlgaros residentes en Rusia han recibido orden telegráfica de regresar a Bulgaria al primer llamamiento.

El empréstito francés

En América.

LONDRES, 7. El empréstito francés suscritos en los Estados Unidos está apoyado por Rothschild y Morgan.

Las obligaciones son por un año, con un 50 por 100 de interés, y garantizado con valores de ferrocarriles americanos, depositados en casa de Morgan.

Se ha recurrido a este método por la depreciación del cambio francés, y a fin de evitar el envío de oro francés a América.

Submarino alemán

SOLLER (Baleares), 7 de julio de 1915, a las nueve de la mañana.

El vapor «Aquitania» comunica por telegrafía sin hilos que hay un submarino a los grados 38°8 latitud Norte, y 2,10 de longitud Este, inmediato a un pequeño vapor de dos palos.

Nota. El punto indicado se encuentra entre Baleares y Argel, siendo de advertir que el día 30 de junio, a las nueve y cinco de la mañana, se recibió en Soller un radiotelegrama semejante, pero sin indicar procedencia, y dirigido a todos los barcos y estaciones costeras.

El Gobierno belga

Información desmentida.

EL HAVRE, 7. El «Berliner Tageblatt» ha publicado una información, según la cual los políticos belgas, liberales y socialistas, están descontentos del Gabinete del partido católico y procuran la formación de un Ministerio nacional.

El periódico belga «Le XX Siècle», que ahora se publica en El Havre, desmiente esa información.

«Ni hay tal disgusto—dice—ni nadie ha pensado en la formación de un Gabinete nacional.»

Los católicos belgas

Actos significativos.

EL HAVRE, 7. Monseñor Heylen ha desarrollado en su diócesis un intenso movimiento religioso, apropiado a las circunstancias.

Todos los días se celebran solemnes misas de requiem en casi todas las iglesias, por los muertos en la guerra, y otras que no son de requiem, por las intenciones que abrigan todos los belgas, y de que no conviene enterar oficialmente a las autoridades alemanas.

Recientemente se ha efectuado una peregrinación a un santuario de Nuestra Señora de Lourdes, situado en las cercanías de Namur, asistiendo el prelado y más de 10.000 personas.

La lucha en los Estrechos

Comunicado oficial.

PARIS, 7. Comunicado oficial de los Dardanelos.

El 5 de julio, los turcos han realizado un ataque general más violento e importante que todos los que han hecho desde sus intentos de primero de mayo, cuando proyectaban arrojarlos al mar.

Cuatro horas de un fuego de artillería extremadamente intenso fué dirigido contra nuestras primeras líneas y sobre la zona de reserva francoinglesa.

El enemigo intentó después varios ataques de Infantería; pero ninguno pudo llegar hasta nuestras trincheras.

Diezmados por nuestra artillería y segados por nuestras ametralladoras y nuestra fusilería, los asaltantes quedaron en su mayoría sobre el terreno.

Durante la acción, las baterías enemigas de la costa asiática tiraron sin interrupción, y un acorazado turco que cruzaba entre Mardos y Chanak, tomó también parte en la acción.

Hasta los aviones enemigos bombardearon nuestras líneas.

Al final de la jornada, 15 aviones aliados volaron sobre el aeródromo turco de Chayak y arrojaron varias bombas, alcanzando con un grueso obús el cobertizo principal.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 7. Comunicado oficial: «En las regiones de Mouraviev Szawli, Oeste del Niemen medio, del frente de Nareff y de la orilla izquierda del Vístula, cañoneo intermitente, generalmente poco nutrido, que no ha causado ninguna modificación esencial.

Únicamente intervienen pequeñas escaramuzas aisladas en el momento de la explosión de los hornos de minas.

En el frente, entre el Vístula y el Bug occidental, los combates más empeñados han librado en la tarde del 4 y la mañana siguiente en el sector Urzendorff y Bychawa.

Una importante ofensiva enemiga, pronunciada al Este de Krasnik, ha sido detenida por un terrible golpe que asestamos al enemigo en las alturas al Noroeste de Wilkolaz, donde le causamos importantes pérdidas.

Durante la acción del día 5 tomamos más de 2.000 prisioneros y 29 oficiales, y ante nuestro frente contamos más de 2.000 cadáveres enemigos.

Con el mismo éxito rechazamos todas las ofensivas de ese mismo día entre Wieprz y el Bug occidental, lo mismo que sobre el pueblo de Krylow.

Sobre el Bug superior, Zlata Lipa y el Dniester, ningún combate que señalar.»

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 7. Comunicado oficial del Cáucaso:

«El día 5, en la región costera, duelo de artillería.

Una lancha automóvil rusa echó a pique un velero turco.

Al Sur de la cordillera de Chariandagh, un destacamento ruso encontró fuerzas enemigas, compuestas de un regimiento de Infantería, con artillería, ametralladoras y dos escuadrones de Souvaris.

Empeñó el combate y les revolcó, causando grandes pérdidas.

Al Oeste de Ahlavat, los turcos intentaron una ofensiva contra nuestras tropas de reserva, que fracasó.

Nada nuevo en el resto del frente.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 7. Parte oficial de las tres de la tarde.

En la región al Norte de Arras, el bombardeo ha continuado toda la noche.

Dos ataques alemanes realizados con débiles efectivos contra la estación de Souchez, han sido rechazados.

En los Altos del Mosa, sobre las veintiuna, un nuevo ataque alemán contra nuestras posiciones de la loma Sur del barranco de Sonvaux, ha sido detenido por nuestra artillería.

También atacaron al mismo tiempo al Oeste de esa loma, y fueron igualmente rechazados.

Al Sudeste de Saint-Mihel, el enemigo, tras un bombardeo de extremada violencia, ha tomado la ofensiva en un frente, extendiéndose desde la colina que domina la orilla derecha del Mosa, al Sur de Ailly, hasta el lugar llamado La Cabeza de Vaca, en la selva de Apremont.

Sobre un solo punto de la región de La Vaux Féry el enemigo ha conseguido penetrar en nuestra primera línea sobre un frente de unos 700 metros; en todo el demás frente de ataque ha sido rechazado con grandes pérdidas.

En la parte Este del bosque de Le Petre hemos detenido un nuevo intento de ataque, precedido de riegos de líquidos inflamados.

Nada que señalar en el resto del frente.

Desde Algeciras

Sobre el cargamento del «Marta».

ALGECIRAS, (Miércoles, tarde.) La Gaceta Oficial del Gobierno de Gibraltar ha publicado una sentencia del Tribunal Supremo, en la que se fija un plazo para que los dueños de parte del cargamento que fué intervenido

a bordo del vapor «Marta» por haber sido declarado contrabando de guerra, puedan presentar sus reclamaciones.

Movimiento de buques.

Al medio día entró en el puerto militar de Gibraltar, atracado cerca del arsenal, un gran transatlántico que enarbolaba pabellón inglés.

Sobre la llegada de dicho buque se guarda gran reserva; pero no faltan quienes aseguran que viene a cargar con urgencia municiones y cañones con destino a los Dardanelos.

Varios buques mercantes atracados a los muelles del puerto militar proceden con gran actividad a la carga y descarga de importantes cargamentos.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 7 de julio de 1915, a las diez de la mañana.

El corresponsal del Central News telegrafía desde el Norte de Francia que la primera tentativa del Kronprinz para realizar sus propósitos de romper las líneas francesas en las Argonas, desde el 4 de agosto ha fracasado lastimosamente hasta el presente, teniendo en cambio considerables pérdidas las tropas wurttemberguesas. Durante diez días se hizo una tentativa formidable entre el Four de Paris y el bosque de Grurie para romper las líneas francesas. El Kronprinz había concentrado 45.000 hombres en un frente de cuatro kilómetros, y después de un bombardeo sin interrupción, haciendo un gasto enorme de explosivos y bomba asixiantes, lanzó día y noche sus fuerzas contra las trincheras francesas. Su único éxito fué afianzarse en algunos puntos de las trincheras de primera línea. La artillería francesa ocasionó pérdidas terribles a los alemanes, que atacaban por columnas cerradas. El esfuerzo del Kronprinz ha costado a los alemanes 10.000 hombres, por lo menos.

—Telegramas alemanes enviados al Extranjero anuncian que en Francia el ministro de Justicia ha ordenado hacer salir de prisión a todos los criminales para enviarlos al frente de batalla.

Esta ridícula invención encontrará poco crédito, porque para que una medida parecida tuviera alguna utilidad sería preciso que los criminales hoy en prisión representasen un número considerable. Puede ser que Alemania posea bastantes para formar un ejército; pero no ocurre lo mismo en Francia. Por otra parte, en Francia los criminales de derecho común no son admitidos al honor de servir en el ejército y nuestros métodos militares no comprenden los procedimientos empleados en Lovaina, ni tienen, además, ninguna necesidad de su capacidad profesional.

—En los Dardanelos han intentado los turcos reconquistar las posiciones que han perdido en los últimos combates por medio de ataques muy violentos, que han sido rechazados, retirándose el enemigo desordenadamente. Se puede asegurar que las pérdidas de los turcos desde el 25 de junio al 2 de julio son 5.150 muertos y 15.000 heridos. Según una orden del día encontrada a un prisionero turco se ordenaba a los oficiales matar a tiros de revólver a todos los soldados que intentaran salir de sus trincheras bajo cualquier pretexto.

—En Marruecos ha sido reprimido el movimiento que se inició en la región del Ouzera.

El agitador Ali-Ben-Abdes-Lam, protegido de los alemanes, ha sido derrotado completamente por las columnas Simón y Courbiere el día 28 de junio.

El enemigo opuso una gran resistencia, y después de un violento cañoneo, nuestras tropas tomaron por asalto las alturas ocupadas por el enemigo, obligándole a abandonar sus posiciones, dejando sobre el campo de batalla numerosos cadáveres.

Las consecuencias de estas operaciones son muy importantes, puesto que han hecho renacer la calma entre los habitantes de la orilla izquierda del Ouerra.

—Un telegrama de Nueva York al «Daily Telegraph» dice que en la maleta de Frank Holt, autor del atentado contra Mr. Pierpont Morgan, se ha encontrado una carta dirigida al Emperador Guillermo.

—El agitado Ali-Ben-Abdes-Lam, protegido de los alemanes, ha sido derrotado completamente por las columnas Simón y Courbiere el día 28 de junio.

El enemigo opuso una gran resistencia, y después de un violento cañoneo, nuestras tropas tomaron por asalto las alturas ocupadas por el enemigo, obligándole a abandonar sus posiciones, dejando sobre el campo de batalla numerosos cadáveres.

Las consecuencias de estas operaciones son muy importantes, puesto que han hecho renacer la calma entre los habitantes de la orilla izquierda del Ouerra.

—Un telegrama de Nueva York al «Daily Telegraph» dice que en la maleta de Frank Holt, autor del atentado contra Mr. Pierpont Morgan, se ha encontrado una carta dirigida al Emperador Guillermo.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

No había que pensar más en el marqués de Flammaroche; pero se presentaban numerosos pretendientes. La dificultad estaba en escoger.

El general dijo un día a Berta:

—¿Qué te parece, hija mía, del joven barón de Gevigny? Pertenece a una noble y antigua familia; su fortuna es magnífica, y el barón, según dicen, es un perfecto caballero.

—Querido papa—contestó Berta con el acento firme y profundo de una resolución irrevocable,—si quieres ser bueno para mí no me hables de ese ni de otros; sería inútil. ¡Nunca me casaré!

XXV

Cuatro años han pasado, y durante ese tiempo ningún suceso digno de ocupar un lugar en nuestro relato ha venido a va-

riar la situación de nuestros personajes.

Uno solo de los colocados en segundo término había desaparecido.

Este descansaba bajo una losa, al lado de su hijo Sebastián, en el humilde cementerio de Hautmont.

El pobre señor Gerard había sido herido en lo más profundo de su corazón por la muerte de su hijo, a quien idolatraba.

Desde ese día fué decayendo insensiblemente; su desconsuelo era tan grande, que no se le podía mirar sin sentir compasión. Absorto en su dolor, no comía ni dormía. A los que trataban de consolarle no les respondía; los miraba silenciosamente, se encogía de hombros y gruesas lágrimas salían de sus ojos. Se fué acabando poco a poco, y a los seis meses se reunió con su hijo.

Sobre la losa de su tumba sus administrados pusieron su título de alcalde, pues era generalmente querido por todo el mundo. Aquel hombre rudo tuvo un corazón de oro, y en donde él estaba no había pobres ni desgraciados.

*

El conde de Franoy y su hija continuaban en Cusance; vivían en absoluto retiro, sólo turbado por las frecuentes visitas de la baronesa de Vergy.

La salud del general era buena, y a pesar de su avanzada edad daba su paseo a caballo siempre que el tiempo y sus dolores de reuma se lo permitían.

La revolución del 48 le dejó indiferente; a pesar de ser legitimista, no le disgustaba ver a su país sometido al régimen republi-

cano. Los recuerdos de gloria del primer Imperio halagaban su orgullo de viejo soldado, y sin votar por él, había visto casi con satisfacción ocupada la Presidencia por el Príncipe Luis Napoleón.

—Esto es una situación transitoria—decía.—Si Dios quiere, no moriré sin ver a mis reyes legítimos sentados en el Trono de sus padres.

Ya no hablaba a Berta de casarla. Convencido de que la resolución de ésta era irrevocable, no trató de combatirla, dejando al tiempo que se encargara de hacerla variar de modo de pensar.

La señorita de Franoy iba a cumplir veinte años. Habían vuelto a sus mejillas sus preciosos colores, pero no su alegría pasada. En sus hermosos ojos, dulce melancolía había reemplazado a la tristeza de los tiempos pasados; la niña caudorosa se había vuelto mujer. El estudio de libros serios había reemplazado a las lecturas frívolas que hacían sus delicias tiempos atrás. En estos estudios había encontrado la paz del alma e impuesto a su fisonomía y hasta a su actitud una interesante gravedad.

El recuerdo de Sebastián Gerard, siempre vivo en el pensamiento de Berta, se cubría, sin embargo, poco a poco de tupido velo. Perdónaba a Sebastián su crimen; pero veía con desesperación el porvenir, perdido para ella, pues las consecuencias habían sido terribles. El recuerdo de la inocente criatura, sin padre, cuya madre tenía que vivir alejada de él, abandonándole a cuidados ajenos, envenenaba su vida. Le amaba con todo su co-

razón, con toda su alma, y hubiese dado la mitad de su vida por tenerle a su lado una semana, un día, una hora, para verle, estrecharle en sus brazos, cubrirle de besos y decirle:

—¡Soy tu madre! ¡Eres mi hijo! ¡Te adoro!

Desgraciadamente, esto era un sueño irrealizable. Sólo el doctor Faugel veía al niño. La baronesa, aunque era su madrina, no le había visto todavía.

Muchas veces la señorita de Franoy decía a su prima:

—¿Por qué rehusarme la inmensa dicha de ver y abrazar a mi hijo? ¿Por qué no quieres satisfacer este vehemente deseo, que no se separa de mi pensamiento ni de día ni de noche? ¿No vamos muchas veces a las cabanas de los aldeanos a visitar los pobres y cuidar los niños enfermos?... Entonces, ¿por qué no hemos de ir a la granja del señor Eloy? ¿Y por qué no he de ver a mi hijo?

—Porque la impetuosa de tu ternura te haría traición.

—Te juro tener calma. Te prometo que nadie conocerá que soy su madre. ¡Blanca, quiero ver a mi hijo!

La baronesa prometía siempre; pero temiendo comprometer el porvenir de Berta, eludía el dejarla ver al niño.

En fin, llegó un día en que ese deseo dominó a Berta de tal manera, que declaró a su prima que quería ir a la granja del señor Eloy, y que si ella no quería acompañarla iría sola y a pie. Así se descubrió todo.

—Pero ¿y tu padre, desgraciada niña?

—dijo la señora de Vergy.—¿Te olvidas de él?

—Mi padre me perdonará. El, que me ama tanto, comprenderá que yo quiero a mi hijo como él me quiere a mí.

La baronesa, temerosa de que Berta hiciera lo que decía, pidió le concediera tres días para arreglar las cosas como le pareciera mejor, prometiéndole que vería a su hijo. En seguida escribió al doctor Faugel, diciéndole lo que ocurría.

El buen doctor llegó al día siguiente.

—¡Pues bien, sea!—dijo.—Lo que la mujer quiere, Dios lo quiere! Le prometo que mañana verá a su hijo aquí mismo.

—¡Ah! ¡Es usted el mejor de los hombres, doctor!

Al día siguiente por la mañana el doctor Faugel se fué con su coche a buscar a los niños, porque los dos hermanos de leche eran inseparables; Francisca vistió a los dos, y el doctor se los llevó para todo el día.

Los dos niños querían tiernamente al doctor, pues éste a

PARIS (Torre Wiffel), 7. Los periódicos...

La Madri dice que el hecho de que el Zar...

—Ayer se verificó en el ministerio de Justicia...

—Después de reproducir el artículo del Lokal...

—La New York Tribune escribe a propósito...

—La Gaceta de Francfort del 4 de julio...

EN MADRID

De la Embajada británica

Comunicado del «Foreign Office».

El resumen siguiente da cuenta de los...

«La calma en la lucha continúa, pero los...

No sólo hacen uso de éstas en los combates...

Los Flammenwerfer son semejantes a apagafuegos...

En algunos puntos en que las líneas de los...

El cardenal Mercier escribe al cardenal...

«He de hacer referencia a la espléndida...

«Lord Curzon», en la Cámara de los Lores...

El director general de Correos manifestó...

Ha sido rechazado por nuestras tropas...

ceso ascendía a 4.400.000 libras, es decir...

El general South ha manifestado que el...

El secretario del Almirantazgo hace el...

«Un comunicado oficial alemán del 4 de...

El Almirantazgo anuncia que durante la...

WASHINGTON, 7. Se confirma que el...

Las tropas llegaron hasta nuestras trincheras...

LONDRES, 7. Las estadísticas del Board...

Las exportaciones han sido de 33.233.568...

ROMA, 7. Il Corriere della Sera dice que...

PARIS, 7. El ministerio del Trabajo publica...

Entre las instituciones francesas extranjeras...

LONDRES, 7. El secretario del Almirantazgo...

«Un comunicado alemán del 4 de julio...

El sábado un hidroplano y un aeroplano...

El avión enemigo dejó caer entonces bombas...

También el Almirantazgo anuncia que...

De éstos, cinco navíos británicos fueron...

Ha sido rechazado por nuestras tropas...

En el frente italiano

Comunicado oficial.

ROMA, 7. (Oficial.) En la región del...

Sobre el frente de Carnia, el enemigo en...

Ha sido rechazado por nuestras tropas...

enemigas han atacado nuestras posiciones...

En la zona del Isonzo nuestra acción se...

Ataques y contraataques

Comunicado oficial.

PARIS, 7. Comunicado de las once de la...

«Acciones de artillería bastante violentas...

En los altos del Mosa se señala un violento...

En la selva de Apremont, después de los...

El enemigo, que ha sufrido pérdidas sensibles...

En la parte occidental del bosque de Le...

Nada importante en el resto del frente.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

CARNARVON, 7 (7,30 tarde.) Acaba de...

Las tropas llegaron hasta nuestras trincheras...

POLDHU, 7 (11,30 noche.) Se ha publicado...

Al Este de Trebinje han sostenido los...

El embajador de Alemania en Constantinopla...

Los ministros de Hacienda de Austria y...

Comunican de Estocolmo que de la información...

Comunica el gran Cuartel desde Constantinopla...

En Seddul-Bahr continúa la lucha de...

Se anuncia oficialmente que el Gobierno...

El comunicado oficial de esta tarde sobre...

En lugar de haber roto los austroalemanes...

—Sir Norman Hill, secretario de la Sociedad...

manes aparecieron volando en dirección Oeste.

—Anuncian de Munich que la guerra puede...

—Se tienen hoy noticias de varias demandas...

—Mr. Thomas Burt, restablecido casi por...

—En la junta general de accionistas de la...

De Alemania y Austria

NORDEICH, 7 (11,20 noche; hora de la...

Entre Ailly y Apremont fueron atacadas...

El número de prisioneros hechos en Biale...

En Polonia, al Sur del Vístula, se apoderaron...

Al Norte de Krasnik han derrotado los...

Al Este de Trebinje han sostenido los...

El embajador de Alemania en Constantinopla...

Los ministros de Hacienda de Austria y...

Comunican de Estocolmo que de la información...

Comunica el gran Cuartel desde Constantinopla...

En Seddul-Bahr continúa la lucha de...

Se anuncia oficialmente que el Gobierno...

El comunicado oficial de esta tarde sobre...

En lugar de haber roto los austroalemanes...

—Sir Norman Hill, secretario de la Sociedad...

PARIS, 7. Despachos de Prensa, procedentes...

Entre el Więprz y el Bug y en Krylow...

—Holt, que atentó contra Mr. Morgan, ha...

Según parece, la muerte se produjo por...

El estado del ilustre enfermo, aunque grave...

El premio Geger

Ha sido adjudicado a un belga.

EL HAVRE, 7. La Academia de Ciencias...

LA ANARQUIA EN MEJICO

Los mil bajas.

LONDRES, 7. De Laredo (Tejas) dicen...

MARRUECOS

El «Virgen de África», averiado.

CHAFARINAS. (Miércoles, tarde.) El vapor...

INFORMES OFICIALES

Larache.

Comunica el comandante general que se ha...

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Consejo...

Mellid (Coruña), D. Manuel Ferraces, don...

D. Manuel Ferraces, don Andrés Lorenzo, D. José Nieto...

D. Manuel Ferraces, don Antonio Mato, D. Melchor Ferraces...

D. Manuel Ferraces, don Manuel Ferraces, D. Celestino...

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de julio de 1865.

En Santander actúa una buena compañía de declamación. Figuran en ella la Adela Alvarez, la Tenorio, la Sanz, la Zapatero, los Catalina y Mariano Fernández, con un cuerpo de baile, a cuya cabeza se hallan la Gandolfo y el Sr. Ruiz.

Como el público santanderino se muestra sobradamente retraído, es fácil que esta compañía se traslade a Bilbao en todo el presente mes.

La época no es muy favorable, porque precisamente es la de los baños; pero la visita de la Corte y la concurrencia de forasteros darán gran animación desde los primeros días de agosto a aquella villa.

La Infanta Isabel, de viaje

De Valladolid a León.

VALLADOLID. (Miércoles, mañana.) Su Alteza la Infanta doña Isabel, después de visitar la iglesia de la Virgen de las Angustias, marchó a León.

Fue despedida por las autoridades civiles y militares. Una compañía con bandera y música hizo los honores.

Un gentío inmenso, estacionado frente al hotel, hizo a la Infanta una cariñosa ovación de despedida.

Llegada a León.

LEON. (Miércoles, tarde.) A las dos y media ha llegado S. A. la Infanta Isabel.

En la puerta del Hotel de París, donde se hospeda, esperaban al gobernador civil y el gobernador militar, el obispo de la diócesis, Comisiones civiles, militares y eclesiásticas, y numeroso público.

También esperaban a S. A. señoritas de la buena sociedad leonesa.

S. A. fué acogida con vítores entusiásticos. La Infanta revisó la compañía encargada de tributarle los honores, la cual desfiló ante ella en columna de honor.

Acto seguido subió a sus habitaciones del hotel, donde pasaron a saludarla las Comisiones oficiales y personalidades distinguidas.

En Rioseco.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Comunican de Rioseco que la Infanta Isabel se detuvo en aquella ciudad, donde permaneció algunas horas. El vecindario le dispuso una entusiasta acogida.

Los balcones aparecieron engalanados. El Ayuntamiento obsequió a la Infanta con un champagne de honor, y S. A. brindó por la prosperidad de Rioseco y de Castilla.

En la excursión, y hasta el límite de la provincia, la acompañan el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

La Infanta dejó 200 pesetas para los pobres.

Almuerzo de la Infanta.

LEON. (Miércoles, noche.) Después de la recepción popular, en la que las señoritas entregaron ramos de flores a la Infanta Isabel, invitó S. A. a almorzar a los gobernadores civil y militar, al alcalde, al provisor, al capitán de la compañía de Infantería que rindió honores y algunas otras personalidades.

Durante el almuerzo tocó la banda del regimiento de Burgos.

En la catedral.—Los exploradores.—Visitan un convento.

Después marchó la Infanta Isabel a visitar la grandiosa catedral, y a la salida desfilaron ante S. A. los exploradores, los cuales a continuación cantaron el himno.

También visitó la Infanta el convento de las Calatravas, del que es abadesa honoraria.

Para esta noche.—En el viaje.

Esta noche tiene también circuladas invitaciones la Infanta Isabel para la comida, y después asistirá a la función de gala en el teatro, donde la compañía de Rosario Pino pondrá en escena *El nido ajeno*, y tomará parte la banda del regimiento de Burgos.

Ha sido aclamadísima la Infanta Isabel a su paso por varios pueblos del trayecto, en los cuales correspondió S. A. a las pruebas de afecto dejando limosnas para los pobres.

FIESTAS EN PAMPLONA

Comienza la animación.

PAMPLONA. (Miércoles, mañana.) Se ha verificado el encierro de los toros de Alaña, sin que ocurrieran incidentes. En la plaza había un lleno enorme.

Ha salido la procesión de San Fermín, recorriendo las calles, que estaban engalanadas.

Para asistir mañana al traslado de los restos de los Reyes de Navarra desde el pueblo de Yesa hasta el monasterio de Leyre, han llegado el director de Instrucción pública, Mellá, Lorente y Méndez Vigo, que presenciaron el paso de la procesión desde un balcón del Ayuntamiento.

El tiempo es espléndido. Los trenes llegan llenos y hay extraordinaria animación.

La primera corrida.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) Primera corrida. Lidianse seis bichos de Alaña por las cuadrillas de Joselito, Posada y Saleri II.

Preside D. Javier Arraiza. La entrada, un lleno, resaltando la presencia de muchas mujeres hermosas.

Las cuadrillas son aplaudidas en el paseo.

PRIMERO

«Estoquín», colorao. Toma cuatro puyazos por dos caídas.

Joselito da tres lances regulares.

Almuerzo y Blanquet ponen tres pares buenos. Palmas.

Joselito, de morado y oro, muletea corto, movido, cogiéndose a los pitones. Entra a matar y agarra una corta, ladeada. Palmas.

SEGUNDO

«Fondista», colorao. Tardeando toma cuatro puyazos, saliendo suelto. Hay dos caídas. Rianito cuelga dos pares regulares. Alcántarilla uno a la media vuelta.

Posada, de azul y oro, muletea valiente, sufre un achuchón y el correspondiente desarme. Da tres pinchazos altos. Siguen dos pases y una estocada corta sin soltar. Sale perseguido, tomando el olivo. Joselito hace un gran quite, que le vale una ovación. Sigue un pase y otro pinchazo. Un intento de descabello.

TERCERO

«Mojoso», colorado. Saleri le saluda con cuatro verónicas, resultando tres superiores. Ovación. Con bravura toma el toro cuatro puyazos y derriba otras tantas veces a los piqueros. Los maestros son ovacionados en quites.

Saleri coge los palos y oye palmas. Coloca uno cambiando, bueno, y dos al cuarto regulares. Palmas.

Saleri, de azul y oro, da un pase cambiado, otro natural, dos por bajo y una corta en lo alto, de la que sale achuchado. Dos pases más y otro pinchazo. Otro. Una honda que queda ladeada. Palmas a la valentía.

CUARTO

«Portero», retinto. Al arrastrarse el anterior, Saleri entró en la enfermería.

El toro cumple en varas, tomando cuatro puyazos por una caída.

Joselito coge los palos. Música. Prende medio par malo. En este momento Saleri sale de la enfermería, donde se le ha curado de una cortadura en la mano. Joselito prende dos pares buenos. Palmas. Después hace con la muleta una faena colosal y artística. Da varios molinetes de rodillas. Ovación. Entra a matar y mete un buen pinchazo. Sigue toreando artístico y valiente. Entra a matar y deja media. Ovaciónza y oreja.

QUINTO

«Braguerito», colorao. Posada torea por verónicas y navarras superiormente. (Palmas.) El toro, que es bravo, toma cinco varas y mata un jaco. Los espadas hacen quites asombrosos. Gallito gallea con el capote a la espalda. Posada da una larga de rodillas. (Ovaciones.)

Posada coge los palos (Música), y al tomar las banderillas, que se habían caído al suelo, hiérese. Luego pone un par bueno, pasando a la enfermería.

Alcántarilla pone un par bueno; Josepe uno malo.

Posada, con la mano vendada, brinda al sol y hace una faena valiente, ceñida, inteligente; atiza un volapie tirado, contrario; otro ladeado y descabella. (Muchas palmas.)

SEXTO

«Navarrito», colorado. Al hacerse el arrastre del quinto volvió Posada a la enfermería.

Saleri veronica bien. (Palmas.) El toro, que es bravito, toma cinco puyazos y mata tres jacos. Los rehileteros ponen cuatro pares.

Saleri da tres pases regulares y deja media alta, buena. (Palmas.)

En resumen: de los bichos de Alaña, tres fueron buenos y tres cumplieron. Gallito estuvo superior; Posada, voluntarioso, y Saleri, bien.

La herida de Posada.

PAMPLONA. (Miércoles, noche.) Los médicos que curaron a Posada en la enfermería apreciaron que tenía una herida, producida por desgarrar con el arponcillo de una banderilla, que hizo preciso darle dos puntos de sutura.

Sufre Posada fuertes dolores y se ignora si podrá torear en las corridas siguientes.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Intendencia:

Don Isidoro López María, D. Eloy Martínez Lizán, D. Teodoro Usán Cantero, don Alberto Góitre Lagunesa, D. Luis Aguacir Cobo, D. Esteban López Sepúlveda, D. Julio Ayuno Sánchez, D. Modesto Joaquín Alonso Rodríguez, D. Luis Esteban Valera, don Eduardo Márquez Soler, D. Manuel Vicente García.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Angel Sáinz Asegurado, D. Eduardo Valdivia pardo, D. José Nadal Mal, Fernández, D. Felipe Sandazábal Merino.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Angel Sáinz Asegurado, D. Eduardo Valdivia Pardo, P. José Nadal Mal Fernández, D. Carlos Triviño Caro D. Felipe Landazábal Merino, D. Eduardo Márquez Soler.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Eduardo Gallego Manzano, D. Juan Mena Trigueros, D. Enrique Peláez Morodo, D. Rafael García Rivera, D. Luis Lorente Sola, D. Fernando Muñoz Serramaral, don Félix González Muñoz, D. Rafael de la Fuente Patiño.

Ha aprobado Aritmética y Álgebra don Joaquín Coronado Llano.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Adolfo Bonet Roig, D. Vicente Manso Aguirre, D. Vicente Lázaro Jurado, D. Angel Alonso Velasco, D. Juan Muñoz Orespo.

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, noche.) En los exá-

menes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio:

Don Diego Martínez Iñiguez, D. Rafael Carbonelle Multo, D. Manuel Ruiz y González de Valero, D. Gerardo Sobrini Hipólito, D. Pedro Holguera Matesanz, D. Manuel Alfonso Crespo, D. Carlos Soler y Madrid, don Constantino Helguera Ama, D. Inocencio Aruego Peira, D. Luis Rodríguez Cueto, don Guillermo Abella Vera, D. Eusebio Cortes Barbero, D. Pedro Pérez Oller, D. Juan Ponce de León, D. Manuel Rivero López, don Eduardo Navarro Chacón, D. José Fernández Fernández, D. Julián Salón Calafell, don Marcelino López Gómez, D. Germán González y González, D. Antonio Cuéllar Grajera, don Agustín Albarracín Segura, D. Juan de la Hera, D. José García Valenzuela, D. Jesús Jiménez Monmedián, D. Juan Jiménez Monmedián, D. Jesús Yébenes García, D. César de la Mora y Pinio, D. Vicente Ubeda Abuela, D. Francisco García Pérez, D. Luis López Millán, D. Damián Ortero Díaz y D. Rosendo Pinerva Plaza.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Fernando Díez, D. Angel González, D. Vicente García, D. Fernando Gómez, don Marcelino Ibero, D. Francisco Ballester, don Federico Saboya, D. Manuel Barciela, don Manuel Fontenla, D. Santiago Taberner, don Antonio Ruiz, D. Antonio Bienovras, don Angel Sánchez, D. Carlos Díaz, D. Marcelino de Saleta, D. José Hertart y D. Antonio Marín.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Angel Calderón Lambas, D. Manuel Maroto González, D. José Domaraco González, D. Victoriano León León, D. Luis Roca de Togores, D. Manuel Cabello Alba, don Francisco Cabo García, D. José López Pascual, D. Fermín Vargas Román, D. Francisco Ballester Estelles, D. Santiago Taberner Andrés, D. José Álvarez Cerón, D. Ernesto González Raus, D. Guillermo Camacho Pérez Galdós, D. Miguel Zumárraga Larrea, D. Luis Benito Sánchez, D. Juan Alberti, D. Tomás Mateo Moral y D. José Marín Alcázar.

Han aprobado el cuarto ejercicio, Álgebra: Don Fernando Valdés Martínez, D. Justo Sanz Perea, D. Angel Calderón Lambas, don José Álvarez Cerón, D. Manuel Maroto González, D. José Damarco, D. Ernesto González Raus, D. Victoriano León León, D. Manuel Caballero Alba, D. Francisco Cabo García, D. José López Pascual, D. Santiago Taberner Andrés, D. Miguel Zumárraga Luis, D. Benito Sánchez y D. Mateo Moral y Pons.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Luis Cistué Castro, D. César Pombo Artiguera, D. Fernando Beltrán de Lis, don José Lezcano Guarino, D. Manuel de León Andona, D. Joaquín Pomares Méndez y don Antonio Conejos Manón.

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Infantería:

Don Carlos Álvarez Toledo, D. Joaquín Álvarez Toledo, D. Mariano Esteban Olivares, D. Ramón Mucientes Lucién, D. Juan Izquierdo López, D. Alejandro Urbina Martínez, D. Guillermo Cano Paz, D. Juan Guírtart Rodríguez, D. Vicente Gómez Salcedo, D. José Verdu Verdu, D. Vicente Bonito García, D. Miguel Silvestre Moya, D. Manuel Diego Muñoz, D. José Marcos Pavot, don Teodoro Laborda Martínez, D. José María Vázquez Feliso, D. Félix Vargas, D. José Diego Díaz, D. Eugenio Galdeano Rodríguez, D. José Nonide Vázquez, D. Valeriano Pérez Sanz, D. José Abad Gil, D. José Castro Casado, D. Pablo Marco Maestro, D. Luis Larraya, D. Enrique Arrojas Gómez, D. Carlos Galán Ruiz, D. Jesús Vélez Bustamante, D. Fermín Escasí Cebada, D. Fernando Hernández Alvaro, D. Ricardo Escribano Aguado, D. José Santos Paz, D. Manuel Vila Rodríguez, D. Manuel Molino Velázquez, don Manuel Barco Gorriche, D. Jesús Guerra, don Rafael Pérez Alexandre, D. José Martínez, D. Amando Ocaña Riera, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Carlos Alfaro y Foyo, don Ricardo Pérez Gómez, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Servando Meama Miranda, don Emilio Domingo Maristany, D. Juan Puerto Puerto, D. Adolfo Zurita Bayor, D. Enrique Mata Martín, D. José Perada Carballo, D. Manuel Calderón Ahumada, D. Fermín Galán, D. Sebastián Sanz Santamaría, don Francisco Andrade Salas, D. Ramiro Godoy, D. Francisco Montolini, D. Juan Isaura Ruiz, D. Ignacio Fernández Neiral, D. Diego Atienza Reinoso, D. José Salas Palmilla, don Luis Nevera Alonso, D. Ramiro Molina Sol, D. José Álvarez de Toledo, D. Joaquín Coronado, D. Antonio Paseño Roldán, D. Antonio Andrés Ruiz, D. José Barroso Castro, D. Nicolás Vázquez Parga, D. Juan Esteban Martínez, D. Joaquín Fuentes Pila, D. Manuel Millares Millares, D. Ramón Bola Villar, D. Miguel López Rodas, D. Luis García Sasetá, D. José Rodríguez Joyero, D. José Botones Gamboa, D. Manuel Gómez Gil, D. Antonio Martínez Martínez, D. Manuel Zaralegui Ibarra, D. Juan Sánchez Rano, D. Manuel García Vallejo, D. Vicente Gil Mendizábal.

Han aprobado el segundo ejercicio: D. José Pantoja Flores, D. Francisco de Diego, D. Manuel Sorvet García, D. Heliodoro Cruz Martín, D. Félix Álvarez Moreno, D. Nazario Marrella Hermoso, D. Adolfo Carrique García, D. Bernardo Alberca Baltes, don Antonio Álvarez Buaylla, D. Isidoro Herrero Granada, D. Abelardo Pascual Ruiz, D. Emilio Cantero Cantama, D. Evaristo Matute López, D. Regino Amores Guarro, D. Narciso Campillo García, D. Jesús Nieto Gómez, D. Antonio López Dórga, D. Francisco Manzano López, D. Carlos Núñez Lazo, D. Paulino González Boada, D. Cándido Iturriz Bajo, D. Luis Ebrat Seres, D. José García Medrano, D. Ramón Armada Laban, don Antonio Pons Vives, D. Juan Bermejo Los Santos, D. Alberto González Boada, D. Joaquín García Muñoz, D. Carlos Botell Mela, D. Joaquín Torres Iriarte, D. Juan Fernández, D. Fernando Cocido Canto, D. Domingo de Lara del Rosal y D. Federico González Boada.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Juan Muñoz Morales, D. José Mortero Palleiro, D. Angel Calderón, D. José Malachabarría, D. José Juste Iraola, D. Gregorio Martín Barco, D. Enrique Roca Brea, D. Armando Sánchez Fuensanta, D. Julián Colomina Piñero, D. Leopoldo Soler Llopis, D. Francisco García Marcos, D. León Gil Palacios, D. José Ozaya Méndez Valdo, D. Isidoro de la Torre Galón, D. Justo Fernández Franch, D. Luis Suárez Canon, D. José Romero Herrero, D. Serafín Permi López, D. Francisco Vert Estelat, D. José Juan Ordoña, D. Gustavo Nieva Gallardo, D. José Canata Caret, D. Juan Larroya Román, D. Fernando Nieva Gallardo, D. Ramón Martín Blesa, D. Alejandro Jaén López, D. Esteban Salcedo Garriga, D. Federico Martell Olivares, D. Juan Talero García, D. Pedro Samaloni Caza, don Mariano Giralda Morán, D. Alonso Martínez Mora y D. Román Huertas.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Francisco Junquera Quintanío, don Francisco Rodríguez Austria, D. Enrique Letrán López, D. Manuel Rodríguez Barragán, D. Enrique Millán Morgia, D. Tomás Peru Andrade, D. Manuel Rivas Fernández, D. Joaquín Núñez Manso, D. Antonio Hernández Salas, D. Antonio Carrero Berges, D. José Fuentes Cantillana, D. José Pascual Barba, D. Nicolás Fernández de la Torre, D. Francisco Adanez Triana, D. Ramón Chinchilla Orantes, D. Santiago Sanjuan Otero, D. Joaquín Taso Izquierdo, D. Joaquín Hita Estanga, D. Ricardo De Fernández, D. Luis Frutos García, D. Carlos Simarro Medina, D. Ignacio Sabater Gómez, D. Luis Ledesma Gracian, D. Luis Castro Romero y D. Modesto Aizpuru Pinedo.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Ingenieros: D. Eduardo Pavón Barquero, D. José Gutiérrez Dávila, D. Miguel Escoll Casademont, D. Miguel Patilla Hermida, D. Carlos Ack Carroncho, D. Gerardo Murillo Herrera, don Gonzalo Chacón Almendo, D. Fernando Chacón Almendo, D. Mariano Romero Dueño, D. Eugenio Ack Carroncho, D. Donato Sanjuan Machín, D. José Merino Mantilla, D. Casimiro Cañadas Guzmán, D. Jesús Claro Mingarro, D. Francisco Lanuza Cano, y D. Tomás Valiente García.

Han aprobado el segundo ejercicio: D. Ramón Blanco Linares, D. Eduardo Fraile Mantecón, D. Luis Bascones Gracian, D. Fernando Fernández Linares, D. Patricio Ramos Díaz, D. Fernando Illera Megine, D. Francisco Fortuny Alen, D. Teodoro Lerma Fernández, D. Fernando Fuster Vilaplana, D. Fernando Vizcaino González, don Adolfo Alvarez Casado, D. Juan José Iñiguez Mesa, D. Luis González Adela, D. Manuel Fria Gilomo, D. José Muslera González y D. Julio Terriza Coca.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. José Luis Palacios Chevalier, D. Antonio Prados Peñas, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Javier Compte Anguera, D. Juan Hernández Ramos, D. Antonio Igualada Codedido y D. Rafael Martínez Vila.

Caballería

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han aprobado reconocimiento y gimnasia:

D. Cayetano Lorenzo, D. Isidro Lorenzo, D. Miguel Fernández, D. Manuel Larrera, D. Jenaro Muñoz, D. Celestino Valero, don José Paredes, D. Enrique Jiménez, D. José Díez Espada, D. Luis Díez Espada, D. Manuel Rodríguez, D. Carlos Aguado, D. Rafael García Reig, D. Emilio Gutiérrez, don Luis Roca de Togores, D. Juan Grande, don Luis Trillo, D. Faustino Armijo, D. Enrique Calvo, D. Carlos Pozzi, D. José Rodríguez, D. Angel Val, D. Fermín Pérez, D. Joaquín Franch y D. Alejandro Sierra.

Han aprobado francés y dibujo: D. Victoriano Corrales, D. José Díez, don José Ote, D. Isidro Velasco, D. José Lezcano, D. José Bravo, D. José Sánchez, don Leopoldo García, D. Antonio Losantos, don Luis Díez, D. Angel Gonzalo, D. Angel Martín, D. Rafael Echenique y D. Luciano Paz.

Han aprobado Aritmética, Álgebra y los ejercicios oral y escrito: D. Miguel Ruiz Toledo, D. Manuel López Tejero, D. José Velarde, D. Emilio Gutiérrez, D. Carlos Gonzalo, D. José Varela, don Ignacio Rodríguez y D. Ramón Alemán.

Han aprobado Geometría y Trigonometría y los ejercicios oral y práctico: D. Angel Algara y D. Ignacio Anitica.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Miércoles, mañana.) Ha salido para la República Argentina el transatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Lleva 900 pasajeros, entre ellos al filántropo D. José Pastor, que donó una casa para obreros en Sevilla, y el ministro de Hacienda del Uruguay.

Lleva miles de toneladas de carga, principalmente de arroz, pasas, aceite, aceitunas, vinos, corcho y materiales de construcción.

Estudios que se cursan en la Universidad de PP. Agustinos de El Escorial:

Carreras de abogados, Filosofía y Letras. Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y Agrónomos y para las Academias militares. El director de esta sección es un teniente coronel de Estado Mayor.

Hay internado, externado y mediopensionado.

CASTILLA LA VIEJA

El general Luque.

MIRANDA. (Miércoles, mañana.) Ha llegado a ésta el director de la Guardia Civil, general Luque, con su ayudante.

Han hecho el viaje en automóvil. El general Luque visitó el cuartel de la Guardia Civil, saliendo inmediatamente para San Sebastián.

CATALUNA

Congreso litúrgico.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Nos

comunican de Montserrat que con motivo del Congreso litúrgico se ha celebrado la Asamblea general presidida por el nuncio, que estaba acompañado por los prelados de la región.

El de Barcelona disertó elocuentemente sobre la necesidad de la enseñanza litúrgica por el párroco, a fin de que el pueblo se competente bien del significado de las cuestiones religiosas.

El padre Simó leyó una extensa memoria sobre la estructura de los tiempos católicos.

Se ha reunido la tercera Sección, que atiende del gregorianismo litúrgico.

En la discusión del tema intervino el obispo de la Seo de Urgel, doctor Benlloch, quien pronunció un brillante discurso, enalteciendo la influencia del arte musical en la educación de las multitudes y elogiando la reforma introducida por Pío X en la música sagrada.

El reverendo Carbó habló de la conveniencia de vulgarizar la liturgia.

El padre Suñol abogó por que se celebren Congresos de liturgia regionales, con preferencia a los nacionales, por responder más aquellos al espíritu de la Iglesia.

También se ha reunido la Sección de estudios históricos, ocupando la presidencia el arzobispo de Tarragona, acompañado del de Solsona.

El reverendo Uriol, conservador del Museo diocesano de Vich, leyó un estudio monográfico sobre el proceso histórico de la liturgia romana, que fué muy apañado.

En la sección de ministerios eclesiásticos, que preside el obispo de Barcelona, dió lectura el doctor Serra a la ponencia referente a la influencia de la liturgia en las conversiones.

El doctor Vendrell, maestro de ceremonias de Solsona, desarrolló el tema «Educación litúrgica entre los seminaristas», haciendo observaciones varios de los presentes.

Esta mañana, después de celebrada la misa conventual, predicó la homilía el obispo de Vich, y se reanudaron las sesiones.

Esta tarde pronunció un discurso el obispo de Solsona, doctor Vidal, y se desarrollarán las demás conferencias.

Radicales y requetés.

En vista de la excitación que reina entre los requetés contra el periódico radical intransigente «Los Miserables», la Redacción de dicho periódico está custodiada por la Policía.

Debido a esto, se ha podido impedir que anoche, a última hora, un grupo asaltara el local, pues este era su propósito, según se ha sabido.

Mitin republicano.

El Comité de Juventudes republicanas organiza para mañana por la noche un mitin de protesta contra la conducta del Gobierno, con perjuicio de las izquierdas.

NAVARRA

Diez casas incendiadas.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) En el pueblo de Jaurrieta, un incendio ha destruido diez casas, reduciendo a cenizas muebles, ropas, aperos y todo cuanto encerraban. No hubo desgracias personales.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

VALENCIA

Para conjurar una huelga.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) El gobernador civil ha conferenciado esta mañana con el alcalde de Alcoy, dándole instrucciones encaminadas a evitar la huelga general anunciada en todas las obras del ramo de tejidos, por solidaridad con los «selfatineros».

Estos piden dos reales de aumento de jornal, y los restantes obreros han formulado también parecidas peticiones, concediendo a los patronos un plazo de nueve días para contestar.

De no acceder los patronos a las peticiones de los obreros, témesse que vayan a la huelga todos los trabajadores de los ramos de la industria textil.

El gobernador realiza incansables gestiones, que son muy elogiadas, para conjurar el conflicto.

VASCONGADAS

Llegada del «Giralda».

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) Ha fundeado en la bahía de la Concha el yate real «Giralda».

Saludó con salvas de artillería al pabellón real izado en el palacio de Miramar.

El comandante del buque desembarcó para cumplimentar a la Reina doña María Cristina y saludar a las autoridades.

Visita de inspección. El capitán general ha visitado los cuarteles y demás edificios militares, habiendo quedado satisfecho del estado de las tropas.

Mañana cumplimentará a la Reina madre.

Toma de posesión.

Ha tomado posesión del cargo el nuevo presidente de la Audiencia, D. Romualdo Ríos Portilla.

Verano de escolares. La Junta de Protección a la Infancia abrió

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de julio de 1865.

Acaba de fallecer en esta corte una señora que había prolijo y tenía en su casa la friolera de 37 perros de diferentes castas, á los que profesaba un cariño entrañable. En su disposición testamentaria, si bien no los constituye herederos, dispone que una mujer, á quien deja pagada la habitación por un año y dinero para alimentos, se encargue de esa dilatada prole, y la de colocación entre personas de instintos tan perrunos como los de la testadora. Respetando nosotros la voluntad de la difunta, aconsejamos á los testamentarios que ante todo pongan á cada uno de los huérfanos su correspondiente bozal con rejilla, para evitar que algún desconocido á quien claven los dientes tenga que acompañarles en el sentimiento.

PARA HOY

Calendario y sanforal

Jueves 8 de julio de 1915.

Sale el Sol á las 4,52.
Se pone á las 19,47.
Sale la Luna á las 1,18.
Se pone á las 16,55.

SANTORAL.—Santas Isabel, Reina de Portugal, y Priscila, mujer de San Aquileo; Santos Eugenio III, Papa; Auspicio y Aquilao, confesores, y los Santos mártires Procopio, Colomano y Quiliano.
SAN GRIMALDO, confesor.—Omer fué la patria de San Grimaldo. Se educó en los preceptos cristianos bajo la dirección del abad de San Bertin, terminando en el indicado monasterio ó abadía de Bertin los estudios eclesiásticos y recibiendo después el hábito monástico.

Alfredo el Grande, Rey de Inglaterra, dirigiéndose á Roma el año 885, corrió, al pasar por la abadía, al virtuoso Grimaldo, admirándose tanto de su humildad, que al volver de Roma le llevó consigo á Inglaterra y allí le nombró profesor de Teología de la Universidad de Oxford.

Luego que murió el Rey, Grimaldo obtuvo licencia para retirarse á la abadía de Vinchester, de donde fué nombrado abad.

Amado y reverenciado de todos, murió santamente el día 8 de julio del año 898.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno recibió ayer mañana la visita del Sr. Azcárate.

Dijo á los periodistas el Sr. Dato que el asunto referente á la reglamentación del trabajo á bordo de los buques mercantes había pasado ayer mañana al ministerio de la Gobernación, el cual ayer mismo lo remitiría al Instituto de Reformas Sociales.

Hoy jueves, ó el viernes lo más tarde, se reunirá este último para dar dictamen definitivo.

El Sr. Azcárate había indicado la conveniencia de que antes de que en el asunto entendiera el Instituto, y á fin de que éste pudiera dar un dictamen con conocimiento de causa, hiciera una información técnica, con el concurso del personal náutico, del elemento patronal y del ministerio de Marina.

En la información que se ha hecho se atiende á la observancia, en lo posible, de las leyes del descanso dominical y del trabajo de mujeres y niños, que eran puntos muy acertadamente indicados por el Instituto como indispensables para que en la reglamentación que se persigue no resulten contravenidos los preceptos de aquellas dos leyes.

De Marruecos las noticias que el Gobierno tiene no acusan novedad.

Tampoco ofrecen nada de particular los telegramas recibidos de La Granja.

Dijo el Sr. Dato que le había telefonado el Sr. Junoy, rogándole rectificase la noticia acogida en un periódico, suponiendo que había hecho indicaciones el referido senador al jefe del Gobierno contrarias al nombramiento para la Alcaldía de Barcelona del señor Martínez Domingo, á quien en el mismo telefonema se dedican elogios muy merecidos, y como quiera que es totalmente inexacto lo que en ese sentido consignó el periódico á que se alude, el jefe del Gobierno se complace en atender el ruego que se le dirige, rectificando lo atribuido al Sr. Junoy.

«Por lo visto—decía el Presidente del Consejo—hay interés por algunos periódicos en publicar noticias falsas de esa índole, y un día se habla de la intervención en un asunto del Sr. Junoy, y otro de una conferencia entre aquél y el Sr. Lerroux, tan falsa una cosa como la otra; pero á cuya publicidad induce indudablemente un interés político y de bien efímero resultado.»

GRAN MUNDO

Desde Biarritz.

En el sudexpreso, restablecido desde hace poco, y que nos trae á Biarritz con todas las comodidades que ofrece su perfecta organización, encontramos á la duquesa de la Unión de Cuba, que con sus hijos se trasladó á San Sebastián, así como los marqueses de Aldama, al distinguido ingeniero don Eugenio Ribera y D. Vicente Navarro Reverter, que también se detienen en la capital de Guipúzcoa.

Los señores de Hurtado de Amézaga y sus hijos también bajan en San Sebastián para ver á sus padres los condes de Heeren, y en otro tren seguirán á Biarritz.

ENSEÑANZA FEMENINA

Nuevas clases de adultas

En las columnas de este mismo periódico, en marzo último, decía yo, refiriéndome á enseñanza femenina, en un artículo titulado «Ideales», que tanto valdría la mujer cuanto valiese la enseñanza doméstica, y también que las escuelas de adultas pudieran hacer mucho en este sentido.

Al leer en la Gaceta el real decreto por el cual se establecen nuevas clases de adultas en Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza, nuevamente el problema de la educación femenina viene á ser tema de mis reflexiones.

Seguramente, como espera el señor conde de Estoban Collantes, esta reforma, que establece enseñanzas profesionales de la mujer, como Corte y confección de prendas y Dibujo geométrico y artístico, contribuirá á dar un paso de avance en la solución del delicado é importantísimo problema de la educación postescolar femenina.

Aplaudimos con gusto cuanto al progreso educativo de la mujer y á su ayuda se refiere, porque cada decreto que se publica en este sentido es, efectivamente, varita de virtudes que ha de ir simplificando las diversas partes de que consta el problema.

No olvidemos, sin embargo, para su eficacia los dos aspectos ó partes principales que comprende la educación de la mujer: la relativa al hogar, que debe extenderse é interesar á todas, y la profesional. En la palabra profesional refiérome á las carreras que estudia la mujer, empleos y oficios á que se dedica.

Especializar con buena orientación ó finalidad práctica es economizar tiempo, dinero y energías.

Difundir por otras escuelas el espíritu que abarque ambos aspectos del problema, creando ó aumentando enseñanzas útiles, adaptándose á los locales de las escuelas nacionales, es poner volutades al servicio de la buena causa.

Preciso es que las profesoras especiales de Taquigrafía y Mecanografía, de Contabilidad, de Corte y confección ó de Dibujo vengan en ayuda de las jóvenes que guían sus aficiones por las profesiones mercantiles ó por la de modistas, etc. Esta importantísima labor que han de realizar profesoras especialistas, y que tanto tiempo absorbe, no la puede realizar la maestra, aun siendo enciclopedista. Tiene sobrada empresa con atender debidamente á la tarea delicadísima de educar á la infancia ó de dar cultura general á quienes se retardaron en adquirir esa base.

He de ocuparme en otra ocasión de estas escuelas, y, por lo tanto, hoy termino felicitando al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y al inteligentísimo y laborioso señor director general de Primera enseñanza, D. Eloy Bullón, por esta reforma, pues las nuevas clases nocturnas, no sólo pueden ser útiles á las jóvenes que asisten á los talleres de modistas durante el día, sino también á las que, sin finalidad profesional, quieren aprender corte y confección y aun dibujo como auxiliar, para aplicarlos dentro de su propia familia.

Por esta necesidad que la mujer tiene de utilizar estos conocimientos en la casa, en la Escuela del Hogar está comprendida la Confección de prendas usuales en las enseñanzas llamadas propiamente del hogar y también en las profesionales.

Esta doble utilidad, que seguramente habrán tenido en cuenta los señores ministro y director general al establecer estas clases para las adultas, las hace doblemente interesantes.

MELCHORA HERRERO.

JEBA

Pastillas anticidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Visita de inspección.

Continuando su visita de inspección, ayer mañana salió de Valladolid en automóvil el director general de la Guardia Civil.

Revisó los puestos de Cabezon, Dueñas, Venta de Baños, Palencia, Magaz, Torquemada, Villodrigo, Quintana, Estepar, Fermiel y Burgos, pernoctando en esta capital.

Servicios de la benemerita.

Durante el mes de junio último, la Guardia Civil del extrarradio de Madrid ha prestado los siguientes servicios:

Ciento setenta y cuatro detenciones por delitos, faltas y reclamados; 67 denuncias por delitos y faltas; 17 conducciones de presos; 9 rescates de efectos, caballerías y recogida de armas y 19 servicios humanitarios.

Recompensas.

Concedióse la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, con el pasador del profesorado, al capitán de Infantería don José González Deleito.

—Idem permuta de las de plata por otras de primera clase al primer teniente de Infantería (E. R.) D. Anacleto Fernández, y al oficial tercero de Oficinas D. Mariano Cebrián Fernández.

Comisiones.

Se destina á la Comisión militar de estudio de los ferrocarriles de la sexta región al comandante y capitán de Estado Mayor don Teodoro González y D. Juan Sánchez Placencia, respectivamente, y al oficial primero de Intendencia D. Máximo Moyano Pascual.

—Nombróse el personal que ha de componer la Comisión de estudio de los ferrocarriles en la segunda región.

Profesorado.

Se nombró profesor, en comisión, de la

Academia de Infantería al primer teniente D. Antonio Igsaralar Almazán.

—Concedióse la gratificación anual de 600 pesetas al capitán profesor de los Colegios de Carabineros D. Arturo López.

Comisión mixta.

Nombróse vicepresidente interino de la Comisión mixta de Lérida al coronel de Infantería D. Baldomero Manzano Barros.

Vuelta á activo.

Se concedió la vuelta al servicio activo al coronel de Artillería D. Francisco Mandez de San Julián.

Destinos.

Han sido destinados al ministerio de la Guerra el archivero tercero D. Benito Cardenosa y el oficial tercero de Oficinas militares D. José Borrego Fernández.

Matrimonios.

Concedióse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al teniente auditor de tercera D. Miguel Gamboa Sanz y al primer teniente de Carabineros (E. R.) don Raimundo Prados.

ASUNTOS DE MARINA

Destino.

Asignóse á la Comisión inspectora del Arsenal de Ferrol para embarcar en el Alfonso XIII, al alférez de navío D. Juan Cano Manuel.

Licencias.

Concedióse licencia al alférez de navío don Fernando Sartorius y al maquinista oficial de segunda D. Manuel Prado.

Prórroga.

Se prorroga por dos años en el destino de jefe de Estado Mayor del Apostadero del Ferrol al capitán de navío D. Carlos Fernández Llanos.

Presidente.

Fué nombrado presidente de la Junta de exámenes de aprendices maquinistas el teniente coronel de Ingenieros de la Armada, D. José Goytia, en relevo del jefe de igual empleo D. Alfredo Cal.

Eventualidades.

Quedó para eventualidades del servicio en la corte el capitán de corbeta D. Emilio Butrón.

Ascenso.

Ascendió á su inmediato empleo el segundo condestable D. José Cano.

Cruz.

Concedióse la cruz blanca del Mérito Naval, pensionada, al obrero torpedista D. José Rojas.

Retiro.

Causa baja en la Armada, por retiro, el segundo contramaestre D. José Ferrín.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono 808.

TOROS Y TOREROS

La becerrada de hoy.

El festival taurino que, según hemos dicho, se verificará hoy jueves, organizado por artistas de *variétés*, tendrá lugar con arreglo á un escogido programa.

Se lidiarán cinco hermosos becerras de la ganadería de D. Gumersindo Llorente, vecino de Barajas; el primer becerro será rejoneado por la distinguida señorita Ela Ruiz de Alejo, y muerto á estoque por el notable bailarín Rafael Pagán.

Los otros cuatro se correrán en lidia ordinaria, y morirán á manos de Rafael Arcos (Cataclismo) y Manuel Mora Tito (Maravilla).

Rafael Arcos, el gran imitador, hará el toreo á transformación, semejando un político, un ave de más ó menos vuelo—según la fuerza con que el becerro le empuje,—y lucirá sus dotes artísticas.

Tito presentará su vasto repertorio de bailes nacionales, y es de esperar, dada su nombrada, que conseguirá un aplauso, aunque no sea cosa nueva el baile ante los toros, ya que muchos toreros se hartaron de bailar, correr, danzar y estorbar en las corridas de abono.

Algabefio y Algetefio dirigirán el festival. Pedirán la llave Judith y Crisantema, con traje de manolas, y también la artista francesa Mlle. Fannina Leyonna demandará la *clef á cheval*.

La gentil Chelito, Lulú y Totó presidirán la fiesta, asesoradas por los reverberos de A B C, La Tribuna y otro que yo sé.

Amador Las Heras.

Levantada la cura al diestro Amador Las Heras, herido el día 29 de julio en la Plaza de Tetuán, el doctor que le asiste ratificó que la herida carecía de importancia, y que el valiente novillero, de lo que aún se encuentra resentido, es de las heridas que sufrió en la corrida anterior, toreando en Vista Alegre.

Francisco Fiñana (Madriles).

Este valiente torero madrileño, que con tanto éxito viene actuando por esas plazas, ha sido contratado para torear en Alicante. Que siga la suerte.

Bejarano.

El 25 de este mes, festividad de Santiago, se verificará una corrida de novillos en Córdoba, en la que tomará parte, alternando con Alvarito y Conejito III, el «fenómeno» de aquella escuela Manuel G. Bejarano, del que esperan ver confirmados sus éxitos.

Cantaritos.

La herida de Angel Herrero* (Cantaritos) se encuentra en estado de franca cicatrización.

Podrá torear el 18.

F. ALVAREZ

DE LA GUARDIA CIVIL

Resultado de su participación en un concurso de tiro.

Un muy amable capitán de la benemerita se dirige á mí en una carta estimable, participándome la brillante cooperación que al concurso provincial de tiro, celebrado en el campo de la Moncloa por la representación del Tiro Nacional de Madrid, ha prestado la Guardia Civil.

Me dice en ella, entre otras cosas, que abundando de mi amabilidad, se permite recomendarme el resultado del concurso en lo que á la Guardia Civil se refiere, por si, en vista del éxito logrado, quiero dedicar unas líneas á cuantos en él tomaron parte, toda vez que todos, absolutamente todos los que la Guardia Civil concursaron salieron airoso de las difíciles pruebas exigidas por el Reglamento del concurso, obteniendo, en consecuencia, premios más ó menos cuantiosos, pero premios al fin, que recompensan en honor el mérito contraído.

¡Por Dios, benemérito capitán! Recomiendarme esa publicidad no es favor que usted me pide; es favor que yo le debo. Con alma y vida en este caso y en otros parecidos trataré, no sólo de los servicios ordinarios y extraordinarios de la Guardia Civil, sino también del grandísimo esfuerzo que los individuos de esta corporación realizan, contribuyendo en todos los órdenes al engrandecimiento de su patria, pues, lector, en la Guardia Civil se estudia y honran sus filas literatos, científicos, inventores, deportistas, pedagogos, á los que en su día sacaré á la publicidad para que reciban el homenaje de admiración de sus compañeros y el beneplácito de la opinión, que siempre acoge con cariño á los que simultanean el cumplimiento del deber con la oculta labor de las experiencias y los libros...

Al concurso. Según nota que tengo á la vista, el resultado del mismo no ha podido ser más halagüeño para la Guardia Civil, y téngase en cuenta que los que á él se presentaron carecían de la constante preparación que llevaron otros para quienes sus Cuerpos les proporcionaron mil facilidades. Es decir, que á un sargento, un cabo ó un soldado de tal unidad, regimiento ó Cuerpo es la unidad, el regimiento ó el Cuerpo el que lo presenta, y, por tanto, le prestan todo el calor y apoyo material y moral, tan necesario siempre. Los buenos tiradores se hacen tirando. Para ellos no hay servicios, ni guardias, ni instrucciones, ni limitación de carteras, ni entorpecimientos. A disposición de tirador se ponen todos los fusiles, todas las municiones, todas las horas. Que ya el se encargará de escoger el arma más fija, la mejor munición, y se acostumbrará á tirar en todas las posiciones, llueva, nieve ó haga aire, y le sea ó no favorable la luz.

Los que han concursado de la Guardia Civil todo se lo han hecho ellos. Esto es muy laudable. Pero se impone el que para años sucesivos, dos ó tres meses antes del concurso se proteja decididamente á los que á él concurrirán, y de ese modo tal vez sean para la benemerita los primeros premios, pues si la Guardia Civil es la tropa más veterana, ella debe ser, por razón del mayor número de años que sirve en filas, la que mejor tire...

Los que han contenido este año, y que tan alto han dejado el pabellón de la Guardia Civil, han sido los oficiales, clases é individuos siguientes:

Capitán D. Joaquín Valverde Araque, de la Comandancia de Guadalajara; que ha ganado un objeto de arte, regalo del capitán general de la región, un premio en metálico, distintivo de tirador, otro distintivo de tirador de primera y otro, de oro, de maestro tirador. Primer teniente D. Ricardo Ferrari Ayora, de la Comandancia de Madrid, que consiguió un premio en metálico y distintivo de tirador. Sargento José Julián Diego, de Madrid, distintivo de tirador. Cabó Marcelino Mínguez García, de Toledo, dos importantes premios en metálico, un distintivo de tirador y otro de tirador de primera. Guardia segundo David Esteban Dacal, de Madrid, dos premios metálicos y distintivo de tirador. Y guardia segundo Joaquín Hernando Soler, de Toledo, distintivo de tirador.

El cabo Mínguez y guardia Hernando han ganado además el segundo premio de equipos, consistente en un diploma para la Comandancia de Toledo, á que pertenecen.

Los que de tal modo dignifican á una corporación, dando señales de vida y rompiendo con la indiferencia y apatía que en la vida de relación con otras armas y Cuerpos se observaba hacia años, merecen nuestro parabién. Recibanlo.

LADERA

CASA DE LA VILLA

El alcalde ha visitado la segunda Casa Consistorial, en que se está instalando la parte principal del archivo y el museo municipal, que resultará interesantísimo, una vez terminado.

Anteayer visitó el alcalde, acompañado de D. Ramón Puñdo, las calles de Orense, Hernani, Aceiteros, Almansa y paseo de la Dirección, en la barriada de los Cuatro Caminos.

Ayer ha asistido el alcalde á la fiesta religiosa de los Milicianos Nacionales, en San Francisco el Grande.

Excesos de comer y beber

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

CUARTA PASTORAL

La virtud que más enaltece al hombre es la modestia, la cual modera, templada y regula las acciones externas...

El orgullo y la soberbia son hermanos é hijos del diablo, mientras que la modestia y la humildad, también hermanas, hijas son del Señor.

Y que allí salvó su vida, y aun cuando á mi no me cuadre por la bolsa maldecida, ¡lo dice una buena madre y una esposa agradecida!

Y ahora todos, de consuno, por su prosa, que no es fatua, juzgamos aquí oportuno que erijan á usted una estatua ó le nombren... dios Neptuno.

Gracias mil, congregante Munilla; de vuestro entusiasmo y amor á la Orden Nos damos cuenta á nuestros respetables amigos Sres. Maristany y Peironcely, directores de la Compañía del Mediodía...

¡A SANTANDER, A SANTANDER! El 13 del corriente.

Si, queridísimos hijos; el lunes próximo, á las cuatro menos cuarto de la tarde, partirá el convoy rápido de la Orden para la capital de la Montaña...

Seis años consecutivos Nos venimos realizando peregrinaciones á tan sugestiva población, y cada año Nos hemos encontrado más bellezas que admirar.

Que Santander es modelo de cultura, higiene y urbanización no hay para qué decirlo, porque todo el mundo sabe que debido al mucho celo y desvelo de los que fueron alcaldes presidentes de la capital de la Montaña...

Hablar del progreso de Santander y no rendir justa pléitesia al actual presidente del Municipio santanderino, D. Juan José de Quintana y Trueba, fuese pecado imperdonable.

Peró hay más: ¿dudáis de que los elocuentes oradores que la sagrada cátedra ocupan, y que con su portentosa y mágica palabra entusiasman á los fieles, tal vez hablándoos de la virtud de la modestia...

Y ahora Nos preguntamos: Si en este picaresco mundo nadie se libra de un ataque mayor ó menor de reuma, ni de un acceso de modestia, y de cuando en vez los estribos el más santo pierde, ¿por qué Nos, que estamos sujetos como cada quisque (perdonad el quisque)...

Y quién habla de la higiene que en Santander se disfruta y no dedica una frase de admiración, respeto y cariño al muy ilustrado y eminentemente culto santanderino D. Julián Fresno, al que tanto debe en cuestión de salubridad la capital que nos ocupa?

En Santander no hay viruela ni enfermedad contagiosa, porque la pública higiene preferente puesto goza. Quien la higiene no practica no puede tener buen fondo, porque aquel que no se quiera mal puede querer al prójimo.

¿No es esto exacto, queridísimo y muy ilustrado doctor Chicote, jefe del Laboratorio Municipal de Madrid, á cuyo celo y ciencia halláse entregado el vecindario madrileño?

Cuando lleguéis á Santander hallaréis completa transformación en el Sardinero, pues se ha levantado todo el pavimento de la anchurosa playa de Augusto G. de Linares, de suerte que por encima de la galería se disfruta del mar.

Además, Nos sabemos que ha mejorado notablemente el trayecto por el paseo de Menéndez y Pelayo, alquitranado en toda su extensión; y está á punto de terminarse la anchurosa Avenida de la Reina Victoria, que une á la capital con el Sardinero, siempre á vista de la hermosa bahía, que cierra la imponderable crestería de los montes cántabros.

También podemos anunciaros, hijos de nuestros más importantes visceras, que hay en medio de la mencionada bahía un atractivo extraordinario, además de los paseos marítimos á Pedrosa y Pedreña, y al Puntal y al río Cubas, y consiste en presenciar el espectáculo, que no podrán ver jamás en el estanque del Retiro, ó sea un transatlántico naufragado en ella, y cuya mole va desapareciendo poco á poco.

La especialidad en el Sardinero son los baños de ola, á los cuales dedicó muy inspirados versos el eminente poeta montañés García de Quevedo, de los cuales es hermosa muestra el siguiente fragmento:

Permita usted que me asombre de sus bellezas sin nombre, que están destilando albricias. ¡Caracoles con el hombre, y cómo da las noticias!

Habla usted de la presente temporada en Alicante, y en mi hogar, rápidamente, trastornó usted, en un instante, á todo bicho viviente.

Y es que allí salvó su vida, y aun cuando á mi no me cuadre por la bolsa maldecida, ¡lo dice una buena madre y una esposa agradecida!

Y ahora todos, de consuno, por su prosa, que no es fatua, juzgamos aquí oportuno que erijan á usted una estatua ó le nombren... dios Neptuno.

Gracias mil, congregante Munilla; de vuestro entusiasmo y amor á la Orden Nos damos cuenta á nuestros respetables amigos Sres. Maristany y Peironcely, directores de la Compañía del Mediodía...

¡A SANTANDER, A SANTANDER! El 13 del corriente.

Si, queridísimos hijos; el lunes próximo, á las cuatro menos cuarto de la tarde, partirá el convoy rápido de la Orden para la capital de la Montaña...

Seis años consecutivos Nos venimos realizando peregrinaciones á tan sugestiva población, y cada año Nos hemos encontrado más bellezas que admirar.

Que Santander es modelo de cultura, higiene y urbanización no hay para qué decirlo, porque todo el mundo sabe que debido al mucho celo y desvelo de los que fueron alcaldes presidentes de la capital de la Montaña...

Hablar del progreso de Santander y no rendir justa pléitesia al actual presidente del Municipio santanderino, D. Juan José de Quintana y Trueba, fuese pecado imperdonable.

Peró hay más: ¿dudáis de que los elocuentes oradores que la sagrada cátedra ocupan, y que con su portentosa y mágica palabra entusiasman á los fieles, tal vez hablándoos de la virtud de la modestia...

Y ahora Nos preguntamos: Si en este picaresco mundo nadie se libra de un ataque mayor ó menor de reuma, ni de un acceso de modestia, y de cuando en vez los estribos el más santo pierde, ¿por qué Nos, que estamos sujetos como cada quisque (perdonad el quisque)...

Y quién habla de la higiene que en Santander se disfruta y no dedica una frase de admiración, respeto y cariño al muy ilustrado y eminentemente culto santanderino D. Julián Fresno, al que tanto debe en cuestión de salubridad la capital que nos ocupa?

En Santander no hay viruela ni enfermedad contagiosa, porque la pública higiene preferente puesto goza. Quien la higiene no practica no puede tener buen fondo, porque aquel que no se quiera mal puede querer al prójimo.

¿No es esto exacto, queridísimo y muy ilustrado doctor Chicote, jefe del Laboratorio Municipal de Madrid, á cuyo celo y ciencia halláse entregado el vecindario madrileño?

Cuando lleguéis á Santander hallaréis completa transformación en el Sardinero, pues se ha levantado todo el pavimento de la anchurosa playa de Augusto G. de Linares, de suerte que por encima de la galería se disfruta del mar.

Además, Nos sabemos que ha mejorado notablemente el trayecto por el paseo de Menéndez y Pelayo, alquitranado en toda su extensión; y está á punto de terminarse la anchurosa Avenida de la Reina Victoria, que une á la capital con el Sardinero, siempre á vista de la hermosa bahía, que cierra la imponderable crestería de los montes cántabros.

También podemos anunciaros, hijos de nuestros más importantes visceras, que hay en medio de la mencionada bahía un atractivo extraordinario, además de los paseos marítimos á Pedrosa y Pedreña, y al Puntal y al río Cubas, y consiste en presenciar el espectáculo, que no podrán ver jamás en el estanque del Retiro, ó sea un transatlántico naufragado en ella, y cuya mole va desapareciendo poco á poco.

La especialidad en el Sardinero son los baños de ola, á los cuales dedicó muy inspirados versos el eminente poeta montañés García de Quevedo, de los cuales es hermosa muestra el siguiente fragmento:

Permita usted que me asombre de sus bellezas sin nombre, que están destilando albricias. ¡Caracoles con el hombre, y cómo da las noticias!

¿De dónde vienen? Súbito en medio los espacios del anchuroso piélago resurgen sin cesar, como gigantes cúpulas de líquidos palacios que alzó el concurso armónico del viento y de la mar.

Nos quisiéramos continuar hablándoos de la atrayente capital de la montaña; pero la falta de espacio nos lo impide; mas si recordáremos que el billete de Madrid á Santander os costará en segunda clase 25 pesetas y el de tercera, 15 ídem (ida y regreso); que la peregrinación saldrá de la villa y corte el día 13 del corriente, á las cuatro menos cuarto de la tarde, y que Nos tenemos que lamentar no poder acompañaros en esta peregrinación, por tener que salir el 12 del corriente con la peregrinación levantina con rumbo al Jordán; pero Nos prometemos no habremos de faltar, Dios mediante, en la que debe celebrarse el 26 de agosto próximo.

Antes de partir para Alicante el próximo lunes 12, Nos, queridos peregrinos levantinos y cántabros, os dedicaremos otra pastoral que acabe de prepararos debidamente para practicar las dos primeras peregrinaciones de las diez y seis que habremos de llevar á cabo en el actual período del fruto.

CONCESION IMPORTANTE

Todas cuantas personas que por distintas causas peregrinos no sean y se queden en casa, podrán gozar las mismas indulgencias y gracias que cualquier peregrino que en el rápido vaya, siempre que sus espíritus, limpios de polvo y paja, pidan para que la Orden de su solio no caiga, sembrando la alegría por nuestra madre patria.

Así lo acuerda y firma vuestro humilde patriarca.

MESTRE MARTINEZ.

Peregrinación matritense á Santiago de Compostela

La animación que se observa en la Mayoría del palacio episcopal de Madrid para ingresar en la peregrinación es grande, cosa que á nadie extraña, toda vez que el billete de primera cuesta 128 pesetas; el de segunda, 66,40, y el de tercera, 39,80. Por tan poco dinero podrán visitar los peregrinos León, Vigo, Pontevedra y Santiago.

Las fiestas religiosas que en honor del Patrón de España se celebrarán en la gran basilica serán muy notables, y ocuparán la sagrada cátedra varios prelados que habrán de formar parte de la peregrinación.

El 20 del actual, á las seis de la tarde, saldrán los excursionistas. Todo hállase dispuesto para que los peregrinos disfruten de todas las ventajas apetecibles y que la peregrinación se realice en las mejores condiciones.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 6, Dia 7. Lists various financial instruments and their values.

LOS TEATROS

ACETILLAS

Alvarez Quintero.—La Empresa activa é incansable de este favorecido y concurrido teatro, deseando corresponder al favor que le dispensa el distinguido público que á diario llena la sala, tiene en proyecto varios estrenos de reputados autores, siendo cada día más aplaudida la notable compañía que actúa bajo la dirección del simpático é inteligente primer actor y director Sr. Alaría, viéndose diariamente lleno el teatro para admirar la labor de los modestos artistas en las obras últimamente puestas en escena: El amigo Melquiades y La casta Susana.

Muy en breve se estrenará una zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada Flor de arroyo, original de nuestros compañeros en la Prensa D. Manuel Sienes Martireme y D. José M. del Todo, con música del inspirado maestro Máximo Lorente, y de la cual tenemos inmejorables referencias.

Hoy jueves, en la sección de las diez y media, estreno del juguete cómico, de los señores Berriatúa y Aguado, música del maestro Foglietti, titulado El traje de Adán.

El Paraíso.—A petición de las familias que han hecho de este hermoso parque su recreo favorito, la Empresa ha acordado celebrar todos los jueves una gran «matinée» infantil, con regalos de juguetes á los niños.

Hoy 8 se celebrará la primera, siendo indudable que El Paraíso ha de estar animadísimo. En dicha «matinée» se representará «Molinos de viento», la popular opereta que con tanto gusto es escuchada siempre.

Por la noche se pondrá en escena «Eva ó La niña de la fábrica», reestrenándose además «El soldado de cuota», uno de los más brillantes éxitos de la última temporada de invierno.

Y mañana viernes, á las diez en punto de la noche, gran soirée de moda con El conde de Luxemburgo, que tiene la magia de congregar siempre un público tan selecto como numerosísimo. Otro lleno en puerta para El Paraíso.

Próximamente, estreno de la revista «El mapa de Europa», de reputados autores. La Empresa la presentará con toda ostentación.

Jardines del Buen Retiro.—El debut de la bellísima cupletista Manolita Ruiz resultó anoche un gran éxito para tan notable artista.

La finura de sus ademanes, la dulzura de su voz y la gracia de su rostro impresionaron gratamente al numeroso público que llenaba los Jardines, como noche de moda.

El trío Mary Tito debutará hoy jueves, y el viernes, día de moda, se presentará por primera vez en el Buen Retiro la bella artista española Consuelo Larios.

Además del anunciado debut del notabilísimo y popular ventrílocuo Balder, podemos adelantar á nuestros lectores que la gentil tonadillera Emilia Benito debutará muy en breve, para seguir cosechando en el Buen Retiro los entusiásticos aplausos que siempre ha recibido en los demás teatros en que ha actuado.

Magick-Park.—Hoy jueves, como ya hemos anunciado, se celebrará en este delicioso parque—que á las excelencias del espectáculo que con éxito tan inmejorable cultiva, realizan—la Empresa una noble campaña en pro del arte lírico, una atracción de otros elementos y direcciones: la segunda reunión aristocrática de jueves selectos, cantándose la ópera El barbero de Sevilla.

Para el viernes, estreno de la ópera Rayo de luna, poema de Fernández Shaw, música del maestro Anglada, que en ella se revela un compositor de exquisito temperamento.

Infanta Isabel.—Hoy jueves por la tarde se celebrará una extraordinaria matinee infantil con nuevo programa y debut de la nueva artista Srta. Blanca, la mujer más pequeña de Madrid.

Nuevas y escogidas películas todos los días. Butaca, 50 céntimos.

Gran Teatro.—(Palacio del Cinematógrafo.) Espléndido y único teatro de verano. Hoy jueves se verificará el estreno de la magnífica película Marta la Noble, que será celebradísima, proyectándose las grandiosas películas de éxito extraordinario Aventuras de un periodista, proyectada ante SS. MM.; Entrega de la nueva bandera y reales despachos en la Academia de Infantería (Toledo) por SS. MM.; Donde las dan las toman, divertidísima comedia, y otras exclusivas. El domingo, acontecimiento cinematográfico. Artístico y colosal estreno de Otelo, adaptación de la célebre tragedia del inmortal Shakespeare, de espléndida presentación. Palcos, 4 pesetas; butaca, 50 céntimos; general, 20 céntimos.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación despachó largamente con el director general de Administración local.

Este salió ayer de Madrid para descansar unos días. También estuvo en Gobernación el director general de Correos y Telégrafos para someter á la firma del Sr. Sánchez Guerra varios asuntos.

El gobernador de Asturias comunica que se ha solucionado la huelga de la mina Tras el Canto, de Langreo.

Preguntado ayer tarde el ministro de la Gobernación si autorizará las manifestaciones que proyectan los radicales para el día 14, contestó que la conducta del Gobierno era conocida, y que sin saber la forma en que se pedirían no podía contestar concretamente.

Añadió el Sr. Sánchez Guerra que si trataban solamente, como lo hicieron en otra ocasión, de dejar tarjetas, entonces eran libres de hacer individualmente ese homenaje; pero si colectivamente tratasen de hacer una manifestación en las calles, entonces, como para

ella necesitaban la autorización previa, se vería en la necesidad de prohibirla.

El gobernador de Huelva ha telegrafado al ministro de la Gobernación rogándole apoye la petición hecha al ministro de Fomento interesándole la inmediata remisión de fondos para la carretera de Ayamonte á Aracena, con el fin de dar trabajo á multitud de obreros que carecen de él en Cabezas Rubias, El Cerro, Puebla del Cerro y Puebla de Guzmán.

Informes oficiales de Córdoba comunican que puede considerarse solucionado el conflicto de Cerro Muriano.

Todos los obreros de aquellas minas han vuelto al trabajo, estando conformes con la determinación del Consejo de Administración de aumentar el jornal á los que trabajan en el interior de las minas.

El señor ministro de Gracia y Justicia llevará á la aprobación del Consejo de ministros de hoy, dos decretos: uno de ellos, preparatorio de la nueva demarcación notarial.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (en vase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kaffi, Joghurt y Fosfo-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «INDIA». Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

UN CRUZAMIENTO

Ayer tarde, á las cinco, se ha reunido en la iglesia de las Comendadoras de Santiago el Capítulo de la Orden, bajo la presidencia del conde de Cedillo, para armar caballero y vestir el hábito de la misma á D. Juan de Contreras López de Ayala, hijo de la marquesa viuda de Lozoya.

Fue padrino el duque de Béjar; bendijo el hábito el obispo de Segovia, D. Remigio Gancedo, ex prior de las Ordenes militares, y le calzaron las espuelas los condes de las Almenas y Cerrajería.

El duque de Tamames ocupó su sitial preferente, como comendador de Montalbán. Asistieron al Capítulo el duque del Infantado, Morales de los Rios, Loygorri, Quiroga (D. Jaime), duque de las Torres, Prado Palacio y Dusmet (D. Francisco Javier).

Entre la concurrencia al acto figuraban los condes de Cheste, el de Superunda y otras personas significadas de Segovia.

LOS PANADEROS

Los obreros panaderos llamados cuadrilla baja, que, como es sabido, son los encargados de repartir el pan á los despachos, han puesto en conocimiento de los patronos que en el sucesivo no realizarán dicha tarea, cuyo acuerdo comenzaron á practicar anteayer.

En vista de la actitud de estos obreros, los dueños de tahonas han visitado al gobernador civil, á quien manifestaron que, de continuar en su actitud los referidos obreros, se verán obligados los patronos á denunciar el contrato del trabajo en la cláusula que se relaciona con este asunto.

El presidente del Sindicato de la Panadería de Madrid nos comunica que habiendo incumplido los obreros panaderos candelistas el contrato del trabajo, y negándose á conducir el pan á las sucursales, el Sindicato, Jardines, núm. 17, principal, admite todos cuantos se presenten del oficio para fabricar pan, y que no falte este artículo al pueblo de Madrid, y lo mismo á los obreros que quieran aprender dicho oficio.

VIDA DEPORTIVA

FOOT-BALL

Real Club Deportivo Español de Barcelona. Se encuentran de paso en Madrid los señores Brin, Pomés, Azmet (F. y J.), Lemmel, Martínez González, Sampere, Arribas, Blanco, Cuevas y García, del Real Club Deportivo Español de Barcelona, que han jugado varios partidos en Lisboa y la Coruña.

En la capital de la vecina República lucharon con una selección de los equipos lusitanos, habiendo dado los partidos los siguientes resultados:

El primero, empatados á dos; el segundo y tercero, uno los portugueses por cuatro los catalanes, y el cuarto, dos los del Deportivo por uno los de Portugal.

En la Coruña jugaron contra una coalición del Deportivo y el Coruña, habiendo ganado el primer «match» por dos «goals» á uno, y empatando en el segundo á dos tantos.

S. DE L.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoos el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

BIBLIOGRAFIA

El alma nacional. (Sus vicios y sus defectos.) El marqués de Dosfuente, hombre sim- bólico, ser representativo, ibero atávico, como a sí mismo se llama, se ha erigido, pese al Sr. Vázquez de Mella, que le disputa la ori- ginalidad de esta actitud, en campeón del ibe- rismo doctrinario y sentimental. ¿Qué en- tiende el marqués de Dosfuente por ibe- rismo? «La palabra iberismo—copiamos de su último libro «El alma nacional—tiene para mí un sentido inmediato, tangible, material, un sentido geográfico y étnico. Iberismo sig- nifica en tal sentido la agrupación de todos los pueblos que constituyen nuestra Penínsu- la y de todas las naciones ibéricas de Amé- rica, sin que dejemos de abarcar en cierto modo, aunque mucho más remoto, dentro de esos límites, a las gentes del Norte de Afri- ca.» Pero la palabra «iberismo» tiene adema- s un sentido espiritual, y en esa acepción significa, según el mismo genuino definidor, «la entidad ibérica, la modalidad ibérica, la personalidad, la individualidad ibéricas.»

Ya conocemos lo que el marqués de Dos- fuente entiende por iberismo: veamos ahora qué soporte de realidad carnal y mortal, de actividad dinámica y viviente, da a este concepto suyo; veamos, para decirlo con el lenguaje de los laboratorios metafísicos, cuál es su homólogo ibérico. «El tipo ibero—dice —es el Hidalgo. Es un hombre alto y for- nido, pero seco, nervudo, enjuto, muscular y curcúo, hombre sin grasas, sarmentoso y curtido.» El Hidalgo es la suma de todas las virtudes, el más alto modelo de humanidad, la encarnación del honor, de la abnegación, de la dignidad; el imperativo ético hecho hombre, armado de brazos heroicos y de pies para andar por el mundo. Es, en suma, el ingenioso Hidalgo Don Alonso de Quesada, el ibero.

Todo cuanto en la historia del pueblo es- pañol hay de bueno, de heroico, de grande, se le debe al Hidalgo—así, con esta mayúscu- la hierática—todo lo censurable, lo inoportu- no, lo impolítico, es obra de los elementos extraños que dominaron en nuestra patria. La epopeya de la Reconquista, obra fué del Hidalgo, del ibero. También la epopeya ame- ricana. En cambio, la expulsión de moros y judíos, el establecimiento de la Inquisición, los autos de fe, todos esos crudos borrones, errores históricos según el mudable criterio de hoy, glorias inmarcesibles según el crite- rio de ayer, obra fueron de elementos no ibe- rícos, espúrios y advenedizos. El heroísmo, el sentimiento acendrado del honor, la magnanimidad con el vencido, son virtudes ibéricas. La erudición, la *sombriez* (sic) cas- tellana, son patrañas forjadas por escritores extranjeros. La decadencia de España arranca de la muerte civil del iberismo con la anu- lación de las libertades por el César germá- nico-borgoñón. El cuadro de Pradilla *La muerte de los conuqueros* podría titularse *La muerte del iberismo*. De aquel desafuero cesáreo se derivan todos los males que padece nues- tro país, la desorientación espiritual, la falta de pulso, la abulia. Para qué las virtudes ibéricas renazcan en todo su esplendor se im- pone la adopción de un tradicionalismo po- lítico que entronque, no con el último rey absoluto—y en esto se diferencia de su com- petidor el Sr. Vázquez de Mella—, sino con las postimerías del civismo y ético en el si- glo XV.

Esta es a grandes rasgos la teoría del ibe- rismo, según lo entiende el marqués de Dos- fuente; y por esta sucinta descripción pue- de verse ya qué elementos tan heterogéneos la forman: fragmentos de ciencia antropoló- gica, sentimientos de un patriotismo román- tico y afirmaciones pseudocientíficas que son más que otra cosa estrofas de himnos patrió- ticos—elocuencia y poesía.

El marqués de Dosfuente ha partido de un imperativo sentimental, de su intuición del iberismo por la conciencia de su atavismo ibe- ríco, de una coronada, en suma, para cons- truir esta síntesis del iberismo. Más que otra cosa ha querido, sin duda, edificar una pro- pedéutica nacional, acumulando en el ibero, en el español, todos los atributos que debe- rían ornarle. Su libro es, más bien que un estudio del alma nacional, deducido de su historia, una exhortación para el porvenir. Sabido es cuan poca confianza puede tene- se en estas síntesis antropológicas y naciona- les.

Hablar de psicología, de antropología na- cional, en el sentido de fuerzas ó disposicio- nes inmutables, es algo temerario, desde el punto de vista científico, como Max Nordau ha hecho notar. Revisar la historia, para atribuir todas las virtudes a un tipo étnico, con exclusión de todos los demás, equivale a divagar amenamente por el jardín de la pa- radoja: ¿No conoce el marqués de Dosfuente el libro de nuestro gran Mario Méndez Be- jarano, en que con interesante copia de datos y de originales intuiciones, se atribuyen todas las salvaciones de la nacionalidad española en las crisis históricas a los turdetanos, a esos andaluces que el marqués califica de laxos? Generalmente estas teorías pánicas no tienen sino un valor parentético, de incitación y estí- mulo para el cumplimiento de ideales de pre- dominio nacional, de afirmación ó de conquista. ¿No ha ocurrido así con la teoría del ario, del hombre perfecto, nacido para dominar el mundo, que, rechazada del número de las ver- dades científicas, está sirviendo de potente instrumento de dominio en manos de los teo- rías imperialistas que han hecho del libro de Gobineau su «testamento del ario»? La teoría de los pueblos escogidos es vieja entre todo lo que el *Eclesiastés* no vea nuevo bajo el sol. Y siempre ha cumplido el mismo fin. ¿No la empleó ya Moisés para enardecer el valor de los israelitas, aquellos hermanos despiada- dos exterminadores de entonces, é infundir- les el desprecio de los cananitas que poblaban desde el Jordán al mar? De igual modo el iberismo, como todas estas teorías, más ó menos científicas de pueblos elegidos, sólo podría servir de base doctrinaria a un ideal de dominio político ó militar, pues su carác- ter pragmático le orienta hacia el esfuerzo, y sólo como medio discutible, pero necesari-

rio para un fin de dominio, puede tener su justificación.

¿Es esa la tendencia que el marqués de Dosfuente quiere dar a su iberismo? «No es mi iberismo hostil para nadie», contesta el mismo. Y con efecto, el iberismo del mar- qués de Dosfuente es un asunto íntimo y personal, de un romanticismo que le hace simpático; es la expresión elocuente y casi poética de su amor a España. ¿No llega a identificarse con su patria, á cargar con to- das sus virtudes y defectos, al proclamarle ser representativo, ibero atávico, ó lo que es lo mismo, español por antonomasia? No profundicemos, pues, en el análisis crítico de este estudio, que no es sino una apologética del alma nacional; no señalemos con dema- siada insistencia esos neologismos, galicismos y arcaísmos en que tanto abunda el libro y que tan prodigioso pasto ofrecerían a la actividad vindicadora, felizmente reanimada es- tos días, del maestro Cavia—escritores véte- ros, sombriez castellana, rastacueros esno- bos; consignar un hecho, etc., y lo que es un rasgo de modernismo geográfico, su afir- mación «España, que es una isla como In- glaterra»; olvidemos que el autor ha pre- sentado su candidatura para la vacante del padre Coloma en la Academia, y guardemos todo nuestro respeto y toda nuestra simpatía para el marqués de Dosfuente, ser repre- sentativo, hombre simbólico, ibero atávico... R. C.-A.

Jesús de Nazareth. Con verdadera oportunidad, frente a los horrores anticristianos de la guerra europea, ha dado a la publicidad el intenso y erudito Edmundo González Blanco el libro intitulado *Jesús de Nazareth*, novela apocalíptica. La hermosa obra comprende además cuatro cuentos fantásticos, originales del notable escritor, y una traducción de *El Rey joven*, pri- moso cuento del malogrado Oscar Wilde, tan tristemente célebre.

Conoció el nombre de Edmundo González Blanco como uno de los de más alta coti- zación literaria, nada nuevo puede decirse en estas líneas que avise al público sobre el es- tilo y la doctrina que se encuentran en las interesantes páginas de *Jesús de Nazareth*. De muy buena gana, si nos lo permitiera el espacio, reproduciríamos algunas páginas de la primera novela, ó del cuento *Manuscrito encontrado en una boardilla*, en el que el autor revela una visión de la vida exterior llena de desconsolador pesimismo, ó de otro cualquiera de los interesantes capítulos de esta obra.

La belleza de las descripciones, la elevación de pensamiento y el intenso análisis metafí- sico de los personajes de estos cuentos ponen de relieve la estirpe literaria de Edmundo González Blanco, tan estimada por los aficio- nados a las buenas lecturas. *Jesús de Nazareth* es una obra que se lee con gusto; porque ella recrea el espíritu y convida a pensar en la belleza y en el bien. Le auguramos un buen éxito.—N.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa por toda España el ambiente tranquilo y la temperatura elevada de los días anteriores. Hay que exceptuar tan sólo las comarcas de la cuenca superior del Ebro, en las cuales han descargado algunas tormentas. El barómetro permanece casi estacionario y con indicaciones muy próximas a la normal. Por todas nuestras costas el mar está tranqui- lo. La temperatura más elevada ha sido 39 grados, en Sevilla. La más baja, de 10 gra- dos, en Lugo.

Table with 4 columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temper. maxima, Temper. minima, Lluvia en milis. Rows include Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, San Sever, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Caceres, Balazoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerone, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife.

Trenes especiales rápidos para los baños en Alicante

El lunes 12 de julio, a las seis y diez de la tarde, saldrá de la estación de Atocha un tren especial de viajeros, que llegará a Alicante el martes 13, a las seis y diez de la mañana. El regreso de este tren se verificará saliendo de Alicante el sábado 24 del actual, a las cinco de la tarde, para llegar a Madrid el domingo 25, a las seis de la mañana. Para este tren se expendrán billetes de ida y vuelta en el Despacho central de Madrid (Alcalá, 12) durante la víspera y el día de salida hasta las doce, y en la estación de Atocha el día de partida, desde las doce hasta una hora antes de la salida del tren especial. Los precios de ida y vuelta son de 23 pesetas en segunda clase y de 14 en tercera. Con iguales precios y a las mismas horas se repetirán estos trenes, saliendo de Madrid los lunes 19 y 26 de julio, 2, 9, 16, 23 y 30 de agosto y 6 y 13 de septiembre, para re- gresar, respectivamente, saliendo de Alicante los sábados 31 de julio, 7, 14, 21 y 28 de agosto y 4, 11, 18 y 25 de septiembre. Lo económico de los precios, la rapidez del viaje, en el que sólo se invierten de doce a trece horas; el haberse organizado de noche, para evitar las molestias que ocasiona el calor efectuándolo de día, y la comodidad que ofrecen los coches de balcón, de que se compondrán los referidos trenes, harán segu- ramente que la afluencia de bañistas a Ali- cante, siempre numerosa, sea este año muy considerable.

Importa llamar especialmente la atención acerca de que, siendo la composición máxima de estos trenes de tres carruajes de segunda clase y 16 de tercera, la expedición de billetes estará consiguientemente limitada. Así, pues, los viajeros que excedan de la cabida del tren habrán de efectuar el viaje por el especial del lunes siguiente, a cuyo efecto se ha dispuesto que el presente año sea más frecuente la expedición de estos trenes.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Institutos. Se dispone que el cargo de comisario regio- no no da opción a participar de los derechos de exámenes y grados, siendo esto privativo de los directores de Institutos por la función doble que ejercen en materia de exámenes, una docente y otra administrativa, y por lo que se refiere al Instituto de Figueras, la cantidad de 199,31 pesetas, que se acreditaba en nómi- na al Sr. Girat, comisario regio de dicho Cen- tro, pasa á beneficio del Tesoro, lo mismo que la cantidad de 1.175 y 1.214,27, que percibían D. Adolfo Gómez y D. Francisco Pérez de la Cruz, comisarios regios de Málaga. —Se autoriza a D. José Encinas para que se poseione en el Instituto de Zaragoza del cargo de ayudante de la Sección de Ciencias del de Valencia. —Se resuelve favorablemente la instancia del auxiliar numerario de Ciencias del Insti- tuto de Lugo, D. Andrés Muruais, que pide reconocimiento de antigüedad en el citado cargo, y derecho á percibir la gratificación con que está dotada la referida plaza a partir del 6 de mayo último. —Se nombra secretario del de Valencia á D. Ambrosio Huici Miranda.

Banquete á Romero Torres

El banquete en honor del joven maestro de nuestra pintura se celebrará el próximo día 12, a las nueve de la noche, en los Jardines del Retiro. Las tarjetas, á diez pesetas, pueden reco- gerse hasta el día 10 en el Ateneo, Asociación de la Prensa, Círculo de Bellas Artes, librerías de Beltrán, Fe y San Martín, papelería de Martínez (Puerta del Sol) é Ideal Room.

SUCESOS DEL DIA

¡Esas criadas! ¡Esas señoras! En la brigada de Investigación se tramita- ba ayer una denuncia presentada por una muchacha de servir que estaba colocada en una casa de la calle de Hernán Cortés. Según esta criada, la señora de la casa se peleó ayer con ella y la echó á la calle, tirán- dola toda su ropa por la escalera abajo. Como la casa está en obra, todas las ropas de la muchacha, que valdrán unas 50 pesetas, se estropearon completamente, por lo cual decidió presentar la correspondiente den- uncia.

Las Agencias «ful»

Emilio Avila, de veintidós años, domicilia- do en la calle Imperial, núm. 2, y Diodoro Lozano González, que vive en la de Segovia, 20, se presentaron, guiados por un anuncio, á solicitar dos plazas de cobradores en una Agencia denominada La Fidelidad, estableci- da en la calle de la Madera, núm. 4. Se les exigieron dos depósitos de 150 y 100 pesetas, respectivamente, que hicieron efec- tivos.

Servicio policiaco

Hace unos días se cometió un robo en casa de D. Manuel González, Miguel Angel, nú- mero 9. Los ladrones se llevaron una cámara foto- gráfica, varios diamantes para cortar cristal y 60 pesetas. Los agentes Sres. Engrueta y Láiseca en- contraron la máquina fotográfica en el Rastro y detuvieron á un sujeto, apodado el *Chico del Guardia*, conocido quincenario, presunto au- tor del robo.

Accidente de trabajo

En las obras del tercer Depósito se produ- jo, trabajando, heridas en la cabeza, brazos y

conmoción cerebral el obrero Alberto Vidal, de treinta y cuatro años. Ingresó en el Hospital de la Princesa. **Atropello de automóvil.** El automóvil 880 atropelló ayer en la calle de Fuencarral á una niña de diez años, llama- da Mercedes Merlo González, que resultó con lesiones graves. Fué curada en la Casa de Socorro de Pa- lacio. **El chauffeur.** Anselmo Palacio, fué dete- nido. **Carrero herido.** En la estación del Norte fué cogido entre dos carros el carretero Isaac López Ruiz, en los muelles de gran velocidad. Resultó con lesiones de pronóstico reser- vado. **Siguen las intoxicaciones.** En la Casa de Socorro de la Universidad fueron asistidos, por presentar síntomas de intoxicación, á consecuencia de tomar leche en mal estado, Luisa López Caño, de veinti- siete años, y Manuel Reyes López, de siete años, que viven en la calle de Joaquín María López, núm. 5. —En el mismo centro benéfico fueron so- corridos Josefa San Pedro y un hermano suyo de corta edad, domiciliados en la plaza de la Moncloa, núm. 3, por idénticas causas. **Jinete herido.** Don Niceto Vidal Ordeix, de sesenta años, se cayó ayer del caballo que montaba en la plaza de Castelar, causándose una herida en la cabeza y conmoción cerebral.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, libre de gastos, á D. Francisco de Cubas Erice, marqués de Fontalba. **INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden dictando reglas al objeto de que los maestros que en virtud de las reclamaciones presentadas por sus compañe- ros hayan sido eliminados de la propuesta te- nificativa del concurso general de traslado, sean nombrados para escuelas que hubieran pedido en su primitiva instancia. —Otra declarando de beneficencia particu- lar la fundación Escuelas gratuitas para am- blos sexos, instituidas por D. Simón de Agre- da en la villa de San Román de Cameros (Lo- groño). —Otra nombrando profesor de Alemán de la Escuela Superior de Arquitectura de Ma- drid á D. Jesús de Azara y Heredia. **ADMINISTRACION CENTRAL.**—*Gracia y Justicia.*—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitado por los señores que se indican real carta de sucesión en los títulos que se mencionan. Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la secretaría judicial del de primera instan- cia de Peñafiel. —Anunciando á concurso la provisión de la secretaría de gobierno de la Audiencia Terri- torial de Sevilla. *Instrucción pública.*—Subsecretaría.—Anun- ciando á concurso de traslado la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura castellana, vacante en el Instituto de Tarragona.

NOTICIAS GENERALES

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrarán en Cham- berí grandes y variados festejos. Con este objeto, una numerosa Comisión de industria- les del mismo ha visitado al concejal D. Ful- gencio de Miguel, quien ofreció coadyuvar á su organización, y á este fin se reunirán esta noche en la Tenencia de Alcaldía para acordar los medios de llevarlos á cabo con la mayor brillantez posible. **Señoras: Usad la crema de Madame Girat.** **MAL OLOR DE BOCA, DESAPARECE con Licor del Polo.** Ayer mañana se han celebrado en la igle- sia parroquial de San Ginés solemnes fune- rales por el alma de D. Cándido Lara y Or- tal. A ellos han asistido infinidad de personas, que han dedicado un piadoso recuerdo á la memoria de dicho señor. Museo Nacional de Ciencias Naturales.—Hasta el 15 de septiembre, las horas en que el público puede visitar este Museo serán: de ocho á una los días laborables y de ocho á doce los festivos. Los contribuyentes que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas en el tercer trimestre del año corriente, podrán ingresar su importe en la Caja de la Tesorería de Haci- enda (Infantas, 42) los días 9, 10 y 12 del corriente, de diez á doce de la mañana. La Sociedad Odontológica Española cele- brará sesión científica mañana viernes, á las nueve y media de la noche, en su domici- lio social, Colegio de Médicos de Madrid (Mayor, 1). Hoy han salido de Madrid, con destino al Manicomio de Valladolid, 48 alienados, que hallábanse en el departamento de observación del Hospital Provincial, cuyos dementes, hasta hace unos meses, eran trasladados al Manicomio de Ciempozuelos, y que en adelante habrán de ser conducidos á la capital val- leletana, cuya manutención corre á cargo de la Diputación provincial de Madrid. Desde el mes de diciembre último á la fe- cha, ingresaron en el referido departamento de observación, 108 dementes.

Ultima hora

Inauguración de una fábrica.

TERUEL. (Miércoles, noche.) Se ha inau- gurado la nueva fábrica de resincación Nues- tra Señora del Carmen, propiedad de los se- ñores Rodríguez y Muñoz. Bendijo las máquinas el deán, Sr. Buj, asistiendo al acto todas las autoridades, Cor- poraciones y representantes de la Prensa. Después del acto, fueron obsequiados los asistentes al mismo con un banquete, ofre- cido por los propietarios de la nueva fábrica.

Albañiles para Francia.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En vista del ofrecimiento de trabajo en Francia, ha procedido el Comité directivo de la Sociedad de albañiles La Constructora Valenciana á invitar por medio de los periódicos á que acudan los obreros albañiles á alistarse en el local del Comité, con objeto de formar la relación de los que están dispuestos á formar una expedición que marche á trabajar en Francia.

Los ruidos misteriosos.

A las cinco de la tarde se han internado en las alcantarillas de la plaza del Esparto y ca- lles próximas, tres brigadas de obreros mu- nicipales, con objeto de practicar investigacio- nes acerca de la causa de los ruidos misteriosos. Las autoridades han tomado iguales precau- ciones que los días anteriores. Esta tarde no se han percibido los ruidos. **Sin ruidos.—Lo que dice el arquitecto.** **VALENCIA.** (Jueves, madrugada.) Sin duda á consecuencia del lujo de fuerzas des- plegado en los alrededores de la casa mis- teriosa, hasta la hora en que teléfono no se han repetidos los ruidos. En las alcantarillas continúa la vigilancia por la brigada municipal, y en las calles las precauciones ya cono- cidas. A las dos de la madrugada ha caído un chu- basco, que ha dispersado á muchos curiosos. Parece que el arquitecto provincial ha com- probado que sólo resustenan en la casa mis- teriosa los golpes dados en otra de la calle de Caballeros con aquella linda por la parte trasera; pero hasta ahora es lo cierto que no se conoce la causa real de los ruidos.

CULTOS PARA EL DIA 8

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parro- quia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Car- men, 12), y empieza solemne novena á Nuestra Señora del Carmen á las siete, misa cantada para manifestar á S. D. M.; á las diez, la mayor, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Luis Quixal y Beltrán; novena, proces, re- serva, letanía y salva. La misa y oficio son de Santa Isabel, reina, semido- ble, color blanco. *Vista de la Corte de María.*—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, Salesas, San Pedro, Ca- puchinas, Calatravas, Iglesia de la Compañía, San José, Santiago, San Marcos, Jesús, San Justo, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán, San Ginés y San Pascual. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Coena Domini.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 p. se as. **BARCELONA.**—(Compañía Caramba).—10. La vedova allegra. **CIRCO DE PARISH.**—Última semana.—A las 5.30 de la tarde, última matinee infantil, programa cómico, en el que figuran todos los clovns, ejecutándose una fiesta taurina en Sevilla y la corrida de toros, y los nuevos artistas de la compañía. Última función de tarde del domador Marek. A las 9.45. Función monstruo. El volteador á la gran Richard; el caballo rapporteur; los ocho caballos en li- bertad; el jongleur Roberts; el domador Marek demost- trará cómo se amaestra una leona salvaje; los clovns Rico y Alex, Antonet y Walter, los Fratellinis, y todos los artistas de la compañía que dirige William Parish. **MAGIC-PARK.**—10. Jueves selecto de gran moda.—El barbero de Sevilla.—Recreos, distracciones.—Entra- da, 65 céntimos. **TEATRO ALVAREZ QUINTERO.**—7.30. ¡Aquí hay un hombre!—10.30. El traje de Adán (estreno).—11.30 El puño de rosas. **GRAN TEATRO.**—Palacio del Cinematógrafo.—Es- pléndido y único teatro de verano. Sección continua.—Estreno: Marta la Noble.—Aventuras de un periodista (proyectada ante SS. MM.).—Donde las dan las toman. Entrega de la bandera y Reales Despachos á la Aca- demia de Infantería (Toledo) por SS. MM., y otras exclu- sivas.—El domingo, colosal estreno: Otelo, adaptación de la tragedia de Shakespeare.—Palcos 4 pesetas, bu- taca 0,50 general 0,20. **TRIANON PALACE.**—Cinematógrafo selecto.—Es- treno: Ministro por amor.—Butaca, 0,30. **TEATRO INFANTA ISABEL.**—Secciones á las 7 y 10.30.—Veinte artistas iliputienses.—Películas sensa- cionales. **SALON DORÉ.**—Único con espacio jardín.—Sec- ción de cine de 4.30 á 12.30.—Estreno extraordinario: El cómico viejo, 1.500 metros (Pathé).—Siempre estro- nos y programa sin rival. **SALON ROYALTY.**—(Génova, 6).—El más fresco, 25 ventiladores.—Sección de 6 á 1.—Los sobrinos del capitan Grant.—El calvario de un alma (por la Hesperia) y otras.

La Administración de este pe- riódico advierte á los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas sec- ciones de anuncios, no admite orde- nes para sitio determinado.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50.

Liquidación Blusas, desde 65 cts.; camisas bordadas, desde 1 pta.; faldas seda, 3,50. Fca. ropa blanca, Los Madrazo, 14

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de Julio, salvo contingencias. LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL. El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona...

LA FORESTAL DE URJEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)...

Baños de Paracuellos de Giloca

ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO. CALENTURAS PALÚDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL...

Estos vapores admiten carga y pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR...

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio ó domicilio para MELILLA—CUTA RIO MARTIN Y TANGER. También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

DECIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA Doña María de los Angeles Rivera y Olavide MARQUESA DE MARTINEZ CAMPOS FALLECIÓ EL DIA 8 DE JULIO DE 1905...

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas...

ORO Y PLATA. Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso...

ANEMIA. debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curansa con vino Fostado Victoria. Botella 1 peseta Victoria, 8. Madrid.

AVISO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galeones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

TORRELODONES. En la Colonia de la estación vendio hermosa finca recreo, de más de una hectárea de extensión. Casa para numerosa familia, amueblada en gran parte, con magníficas vistas, galería, baño, inodoros, termosifón, etc.

ALMONEDA. Gran mobiliario, casa completa, por derribo de la Gran Via Desaguado, 9, pral.

FABRICANTES DE GENEROS DE PUNTO. Continuamos aceptando pedidos para las máquinas suizas, de fabricar generos de punto, marca Dubied. Concesionario: Gustavo Weinhausen, Barcelona, calle de Nápoles, núm. 107.

NO EQUIVOCARSE. Si queréis ir a la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, a M. de DIEGO...

AVISO. La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9. POSTAS, 7 y 9.

ESLAVA JOVERO. Compro alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. 40. Deseo alquilar hotel con jardín, 5 ó 6.000 ptas, barrio Salamanca, Pozas, Argüelles. F. G. Carmen, 27, portera.

MILORD. nuevo con gomas vend. Pacifico, 19. Fábrica.

A TODO EL MUNDO Usad «COR» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Meguro, Fuentes, 1. Depositario: G. Ferrás. Droguería: Imperial, 9 y 11.—Madrid. De venta en toda clase de establecimientos.

OPOSICIONES JUDICATORIA. Próximas estas, comenzará preparación por competentes profesores, bajo dirección de juez por oposición. Estudios de Derecho.—San Bernardo, 2, 1.º.—De 2 a 6 tarde.

VALDELA SIERRA. Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquilar, amueblados, para familias.—Informes Camisaría New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

Debilidad sexual. (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervianal Men. Pedir a su autor, Monreal, 8. Encarnación, 49, y consultar óndas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 5.500

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas. Precios: 650 kilos de yeso negro corriente, 8.25; id. id. especial, 9.35; Quintal id. blanco, 1.25. Zesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.331

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preserva de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, CORREOS-PARIS

ORO Y PERLAS. Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES. Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.922

ESTUDIOS DE FACULTAD ACADEMIA PENSION. Farmacia, Medicina, Ciencias, Derecho, á cargo de profesores auxiliares de la Universidad.—Noviciado, 10.

AGUAS PURGANTES —DE— COSLADA "LA MARAVILLA". Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán. Copellano, 10 (boy Marianna Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 129. Anuncios, Reclamamos, Esquelas de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos. CARMEN, 18, PRIMERO. Tel. 129

CUARTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON JOSE DE GOICOA Y BARCAITZTEGUI. ARCHITECTO QUE FUÉ DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN Y DEL REAL PALACIO DE MIBAMAR, COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII, ETC., ETC. Que falleció en San Sebastián (Guipúzcoa) el día 8 de julio de 1911. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Sus hijos, D. José y D. Bernabé; sus nietos, Carmen, María, Soledad, José María, Milagros y Carmelina; hija política, doña María Camio; hermana política, sobrinos y demás parientes. SUPPLICAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santa María, de la ciudad de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma. (2)

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Luisa Sancho Mata de Guirao FALLECIÓ EL DIA 8 DE JULIO DE 1907 R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 8 del corriente, en las parroquias del Salvador y San Nicolás, San Andrés, de esta corte; en la parroquia de Alpañés, en Aranjuez; en la iglesia de las Capuchinas, en Murcia, y en las parroquias de Beniján y ermita de San Blas (Murcia), serán aplicadas por el eterno descanso de la finada. Su viudo, D. Luis F. Guirao, y demás familia, ruegan á sus amigos ofrezcan por su alma algunos de estos sufragios.

¿Señoras Anunciadas? PEDID TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ Plaza Matute, 8, 2.º decha. MADRID y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

35 - PESETAS - SEMANALES (Garantizadas por contrato) Ganarán señoras y caballeros elaborando por nuestra cuenta sin necesidad de salir á la calle, facilísimos artículos de actualidad, sensacionales. Gratis recibirán instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo: «Establecimientos Industriales Lisboenses, Lisboa (Portugal)».

A merecerse al aire libre en nuestras hamacas, columpios, trapecios, escalas, anillas, etc. Armarios frigoríficos y sorbetes, americanos, para restaurantes, cafés y casas particulares.— Utensilios de cocina, irrompibles. Baños y duchas de todas clases. Jarros enfriadores. Insecticida Perest, 50 céntimos. Pinzas para ropa, 60 céntimos. Caja de 2 docenas. Mil útiles de casa. Martín, 12, Plaza de Ferradoves, 12 (esquina á San Felipe Neri).

REPRESENTANTES. Se necesitan en todos los puntos para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maesse, S. en C. Málaga. Proprietarios del Anís Alhambra.